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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Prvomájové veselie v Senici    >>     >>  str. 1, 6, 7str. 1, 6, 7

S príchodom mája, mesiaca lásky, sa 
vo väčšine miest a obcí na Sloven-
sku udržiava dávny zvyk stavania 
májov, ktoré sú symbolom príchodu 
jari, znovu sa obnovujúcej prírody 
a lásky. V Senici sme si túto tradíciu 
pripomenuli v predvečer prvomá-
jových osláv v nedeľu 30. apríla na 
Námestí oslobodenia. Máje boli po-
stavené aj v mestských častiach Ku-
nov a Čáčov. Stavanie májov bolo vo 
všetkých častiach mesta sprevádza-
né hudbou, tancom a dobrou nála-
dou. Prvý, stužkami ozdobený máj 
mali v mestskej časti Čáčov, kde ho 
pred materskou školou postavili už 
v sobotu 29. apríla. Počas stavania 
mája bolo v tejto časti mesta vese-
lo, a to aj vďaka hudobnej produkcii 
skupiny Čvančaranka. V programe 

tiež vystúpili deti z miestnej mater-
skej školy a talentovaná pesničkár-
ka Anežka Brečková Binková. 

Nasledujúci deň, v nedeľu 30. apríla, 
si túto peknú tradíciu pripomenuli  
v mestskej časti Kunov i priamo  
v centre Senice. V Kunove si popri sta-
vaní mája pripravili pre deti opekanie 
špekáčikov priamo v areáli miestneho 
spoločenského domu. Potom sa už 
žeriav presunul na senické námestie, 
kde na postavenie mája čakalo množ-
stvo zvedavcov. V krátkom programe 
sa na pódiu predstavili krojované 
deti z DFS Dvojkáčik, ktoré následne 
aj ozdobili zelený vrchol mája fareb-
nými stužkami. Máj potom vztýčili  
na námestí za tónov Dychovej hudby 
Rovina. 

Program na senickom námes-
tí medzi rozkvitnutými sakurami 
pokračoval aj v pondelok 1. mája.  
V dopoludňajšom pásme vystúpili: 
Spevácka skupina Seniorka, Klub 
priateľov heligónky Senica, deti z 
CVČ Stonožka, Mažoretky Crazy 
Cats a Hudobná skupina Orbita. 
Popoludňajší program patril Folk-
lórnej skupine Pruclek, kapele Me-
mories a hudobnú ponuku zavŕšila 
Majka Závodská band. V tento deň 
sa však na námestí neslávil iba svia-
tok práce, ale aj vstup Slovenska do 
Európskej únie. Pri tejto príležitosti 
dostala každá dáma v stánku Euro-
pe Direct Senica žltú ružu a pre deti 
tu mali nachystané zábavné aktivity  
s európskou tematikou. 
                                                (pokrač. na str. 6, 7)
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2 správy z mesta Naša Senicapozvánka

13. máj 2023
Nad podujatím prevzala záštitu prezidentka Slovenskej
republiky pani Zuzana Čaputová.
 
14:00 - 16:30  REGISTRÁCIA NA KÚPALISKU, Ul. Sadová
Míľovú prechádzku možno absolvovať pešo, na bicykloch, s kočíkmi, 
na kolobežkách, korčuliach...
 
14:00 - 18:00  SPRIEVODNÝ PROGRAM
- aktivity pre deti: tvorivé a športové stanovištia
- kultúrny program na pódiu
 
Účinkujú a zabezpečujú: dobrovoľníci, deti a mládež z CVČ Stonožka Senica, MC
Stonožkine Slniečka, Mesto Senica, Domka Senica, ZUŠ Senica, tanečná
skupina Sonny, ZŠ V. Paulínyho-Tótha, ZŠ Sadová, ZŠ s MŠ J. Mudrocha, MŠ
(EP Robotnícka ul.), Záhorská knižnica Senica, Dobrovoľný hasičský zbor v
Senici, 8. oddiel vodných skautov, Mažoretky Spirit, Cool school, hudobná
skupina CHILLI.
 
16:00  ŠTART MÍLE PRE MAMU 2023 
V čase medzi 16:00 a 17:30 čaká na trase pre mamičky i deti rozprávkové
prekvapenie od senických dobrovoľníkov.
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Zomrel Pavol Grimm - bývalý primátor Senice

Žiaľ, naplnila sa jeho cesta a s ľútos-
ťou sa s Mgr. Pavlom Grimmom lúči-
me, avšak nikdy naňho nezabudne-
me, nakoľko zanechal po sebe toľko 
výnimočnej práce a výsledkov pre 
nás i ďalšie generácie.

Spomienky na Pavla Grimma 
jeho dlhoročnej spolupracov-
níčky a bývalej prednostky MsÚ 
Senica Kataríny Vrlovej: 

Je mi ľúto, že sa musíme rozlúčiť s vý-
znamnou osobnosťou mesta Senice, 
Mgr. Pavlom Grimmom, bývalým 
predsedom mestského národného 
výboru a primátorom mesta Senica, 
ktorý tieto funkcie vykonával v ro-
koch 1986  až 1998.

Bolo to v roku 1990, keď ma po 
voľbách do orgánov samosprávy 
oslovil s pracovnou ponukou, ísť 
mu robiť prednostku mestského 
úradu. Dlho som váhala, ale prijala 
som napokon túto ponuku a vďaka 
nemu som dostala príležitosť vyko-
návať túto funkciu dlhých 30 rokov. 
Bolo to náročné obdobie, nakoľko 
po novembrovej revolúcii v roku 
1989 došlo k zásadným zmenám, čo 

sa týkalo reforiem verejnej správy, 
ale aj celého života v našej spoloč-
nosti. Skúsený Mgr. Grimm dokázal 
zrealizovať všetky výzvy a zmeny, 
ktoré priniesla porevolučná doba.

Vo voľbách v roku 1998 už nekandi-
doval za primátora mesta, ale ostal 
aktívny a naďalej sa venoval svojim 
záľubám, hlavne hudbe a doku-
mentovaniu histórie nášho mesta. 
Aktívne hrával v skupine a vydal aj 
knihu Heligónka – dejiny diatonickej 
harmoniky.

Rada som ho navštevovala na jeho 
záhradke a tešila sa s ním aj s jeho 
manželkou, zo všetkého dobrého, čo 
prinášal život.

Pri poslednom stretnutí na kultúr-
nom podujatí v dome kultúry mi 
povedal:  Nikdy ma ani nenapadlo, 
že sa dožijem takého vysokého veku. 

Zo života Mgr. Pavla Grimma
Bývalý primátor mesta Senica sa na-
rodil 14. júla 1935 v Kunove, kde vy-
chodil ľudovú školu a v Senici ukon-
čil meštiansku školu. Pokračoval v 
štúdiu na Pedagogickom gymnáziu 
v Trnave. Nadobudnuté pedago-
gické vedomosti uplatnil v škole v 
Šaštíne. Neskôr popri zamestnaní vy-
študoval Pedagogickú fakultu UK v 
Trnave. Ako mladý učiteľ založil v Ku-
nove stolnotenisový oddiel, potom 
hudobnú skupinu a futbalový od-
diel. Bol riaditeľom okresného domu 
pionierov a mládeže a v rokoch 1969 
až 1986 riaditeľom Základnej školy 
Viliama Paulínyho-Tótha. Škola v tom 
období zažívala veľký rozkvet, dobu-
dovala sa a zveľadila. 

Vo voľbách v roku 1986 bol zvolený 
za predsedu Mestského národného 
výboru v Senici a neskôr v komunál-
nych voľbách dvakrát za primátora 
mesta Senica. V čase svojho primáto-
rovania sa zaslúžil o dynamický roz-
voj mesta v oblasti výstavby bytov, 
škôl a verejno-spoločenských budov. 
Bol nadšeným propagátorom kultú-
ry a športu a aj v dôchodcovskom 
veku napĺňal svoj čas činorodou prá-
cou. Spracoval kroniku svojho rodu, 
históriu školstva v Senici, históriu 
richtárov, predsedov a primátorov 
mesta Senica. Zostal verný aj svojej 
najväčšej láske – hudbe. Založil Klub 
priateľov heligónky a Senickú heli-
gónku. Pre heligónkarov spracoval 
knihu Škola hry na heligónku a tiež 
Dejiny diakonickej heligónky. Pavol 
Grimm bol ako senior poradcom pri-
mátora ako člen rady skúsenejších. 

V roku 2015 získal Verejné uznanie 
mesta Senica za zásluhy a rozvoj.  
V marci tohto roku bol Pavol Grimm 
na galavečere pri príležitosti oceňo-
vania najúspešnejších športovcov 
mesta Senica v dome kultúry oce-
nený ako osobnosť za celoživotný 
mimoriadny prínos športu pri prí-
ležitosti 60. výročia vzniku Telový-
chovnej jednoty Družstevník Kunov, 
ktorú ako 27-ročný začínajúci učiteľ 
zakladal.                    Archív MsÚ, -tam-

V piatok 28. apríla zomrel vo veku nedožitých 88 rokov bývalý primátor Senice a rodák z Kunova  
Mgr. PAVOL GRIMM. Mesto viedol dovedna trinásť rokov, v predrevolučných i porevolučných ča-
soch. Najskôr ako predseda mestského národného výboru a následne v dvoch volebných obdobiach  
od roku 1990 ako primátor Senice. Informáciu o jeho úmrtí zverejnil na svojom facebookovom profile 
súčasný primátor mesta: „So zármutkom som prijal správu o úmrtí bývalého primátora Senice Pavla 
Grimma. Celej rodine vyjadrujem úprimnú sústrasť.“ Česť jeho pamiatke!

Posledným verejným vystúpením Pavla Grimma (na foto druhý zľava) bola účasť 
na slávnostnom oceňovaní najlepších športovcov Senice za rok 2022 v marci tohto roka. 

Bývalý primátor Senice si na podujatí prevzal ocenenie za celoživotný mimoriadny prínos 
športu pri príležitosti 60. výročia vzniku Telovýchovnej jednoty Družstevník Kunov.

Marec 2023, pri zápise Marec 2023, pri zápise 
do pamätnej knihy mesta .do pamätnej knihy mesta .
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Obchvat Senice: Hľadali spôsob ako priblížiť jeho výstavbu

Stretnutia na mestskokm úrade sa zúčastnila aj vedúca kancelárie štátneho tajomníka MDSR Katarína Chlebíková, 
riaditeľ Úseku investičných projektov a prevádzky Slovenskej správy ciest František Dorocák 

a tiež poradca štátneho tajomníka Milan Csaplár.

Štátny tajomník ministerstva dopra-
vy Jaroslav Kmeť navštívil v piatok 
21. apríla  Senicu, kde ho na mest-
skom úrade s jeho delegáciou prijal 
primátor Martin Džačovský. Všetky 
prerokovávané témy sa týkali dopra-
vy, akým je napríklad plánovaný ob-
chvat mesta alebo prepojenie ciest 
II/500 a III/1150.

„Hľadali sme riešenie ako postaviť 
obchvat Senice skôr, ako urýchliť 
samotný administratívny a legisla-
tívny proces o cca dva až tri roky, 
na konci ktorého bude reálny za-
čiatok výstavby obchvatu. Pretože 
podľa harmonogramu, ktorý nám 
predstavila Slovenská správa ciest, 
sa má začať stavať do roku 2030,“ 
vysvetľoval štátny tajomník J. Kmeť. 
Pozitívnou správou podľa neho je, 
že silný zahraničný investor, ktorý už 
v Kaplinskom poli začal s výstavbou 
závodu na výrobu tepelných čerpa-
diel, bude argumentom na uplat-
nenie tzv. rôznych výnimiek, ktoré 
môžu v konečnom dôsledku skrátiť 
časový úsek do plánovaného zači-
atku výstavby obchvatu. Avizoval 
tiež, že ministerstvo dopravy pod-
porí projekt prepojenia ciest II/500 a 
III/1150 (Štefánikova a Sotinská), kto-
ré by mohlo dočasne pomôcť Senici 
s odľahčením dopravy.  -tm-

Slávnostným pietnym aktom po-
loženia vencov si Seničania pripo-
menuli už 78. výročie oslobodenia 
mesta od fašizmu na sklonku dru-
hej svetovej vojny -  7. apríla 1945.

Veľkonočný týždeň pripadol vtedy 
takisto na začiatok apríla. Vojská 
Červenej a Rumunskej armády spo-
ločne zorganizovali sedem útokov 
na Senicu, ktoré boli odrazené ne-
meckou delostreleckou paľbou. Až 
po zostrelení kopule rímskokatolíc-
keho kostola, kde boli schovaní ne-
meckí guľometníci, sa im konečne 
podarilo preniknúť do mesta a jeho 
obyvateľom priniesť vytúženú slo-
bodu, pripomenul fakty z histórie v 
príhovore zástupca primátora Filip 
Lackovič.
 
„Nech sú spomienky na čoraz 
vzdialenejšie vojnové roky pre nás 
mementom, aby sa nám už viac 
nevymkla z rúk tolerancia, úcta 
a rešpekt voči blížnemu. Aby sme 
dokázali povedať jasné a zreteľné 

nie extrémizmu a neonacizmu, 
skrytej či jasnej netolerancii a po-
pieraniu práv každého jedného 
obyvateľa bez rozdielu,“ pripome-
nul F. Lackovič.  „V mieri žijeme už 
78 rokov a že to nie je vonkoncom 
automatické, nasvedčujú súčas-
né udalosti na Ukrajine. A možno 
práve vďaka týmto pohnutým 
časom, ktoré zažívame, si dokáže-
me viac ako kedykoľvek predtým 
uvedomiť skutočný význam slova 
mier,“ uviedol.                                 -tm-

78. výročie oslobodenia Senice
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Jarné uratovanie v meste

Pozor! Za záškoláctvo detí 
pokuta pre rodičov
Koncom minulého roka vláda schvá-
lila novelu zákona o zanedbávaní 
povinnej školskej dochádzky, podľa 
ktorej sú samosprávy od 1. januá-
ra 2023 povinné udeľovať rodičom 
detí, ktoré opakovane nenavštevujú 
vyučovanie, pokuty. Za neosprave-
dlnené hodiny môže rodič zaplatiť 
pokutu od 30 eur do 331,50 eur. Sta-
čí na to viac ako 15 neospravedlne-
ných hodín v mesiaci alebo 60 hodín 
počas školského roka.

Kým doposiaľ samosprávy pokuty od 
rodičov vyberať mohli, po novom už 
musia. V meste Senica má túto agen-
du na starosti Spoločný školský úrad. 
Ten eviduje na základe oznámení 
riaditeľov základných škôl pätnásť 
detí, ktoré prekročili limit 60 neo-
spravedlnených vyučovacích hodín. 
Kým doteraz takýmto deťom hrozila 
„len“ znížená známka zo správania a 
problémy s postupom do ďalšieho 
ročníka, v súčasnosti boli rodičom 
vyrubené pokuty. Pokuty boli udele-

né na najnižšej možnej hranici, teda 
vo výške 30 eur. Väčšinou však ide o 
deti zo sociálne slabších rodín, kde 
sa zdá byť pokuta nevymožiteľná. 
Ak však takáto rodina žije v mest-
skom nájomnom byte, musí si dať 
na neplatenie pozor. Pri žiadosti o 
predĺžení nájmu samospráva totiž 
prihliada na to, či neeviduje voči žia-
dateľovi o byt akékoľvek pohľadávky 
alebo nedoplatky.         
                                          -lv-, ilustr. foto

Výzva senickej radnice na spoloč-
né jarné upratovanie mesta, ktoré 
sa uskutočnilo pri príležitosti Dňa 
Zeme v sobotu 22. apríla najviac 
zarezonovala u obyvateľov Kolónie, 
kde sa hneď ráno stretla miesta ko-
munita, ktorá sa pustila do zberu 
odpadkov v tejto časti mesta.

Dobrovoľníci zo Senica 2.0 sa zasa 
počas sobotňajšieho slnečného 
dopoludnia činili v širokej lokalite 
Kaplinského poľa. Pozadu neostali 
tento rok ani v Čáčove, kde si do-

máci vyčistili a skrášlili verejné prie-
stranstvo. Čo-to sa podarilo vyčistiť 
aj v okolí Rovenského potoka a pri 
neďalekom kruhovom objazde. 

Vďaka patrí všetkým, ktorý boli 
ochotní počas Dňa Zeme venovať 
zo svojho osobného času zopár 
hodín starostlivosti o svoje bezpro-
stredné okolie. Mesto Senica zabez-
pečilo pitný režim, Technické služby 
Senica poskytli  vrecia a ochranné 
rukavice. 

-tm- Brigádna upratovacia úderka v Čáčove...Brigádna upratovacia úderka v Čáčove...

... a v Kolónii.... a v Kolónii.Premostený Rovenský potok je odkladiskom všetkého možného. Premostený Rovenský potok je odkladiskom všetkého možného. 

Mesto Senica poskytuje sociálne 
služby v denných centrách so síd-
lami na Továrenskej a na Hviez- 
doslavovej ulici. Sociálne služby 
v denný centrách sú poskytova-
né mestom Senica bezodplatne.  
V denných centrách pôsobí mest-
ská organizácia Jednoty dôchod-
cov Slovenska (JDS), ktorá orga-
nizuje aktivity pre svojich členov.  
V rámci návštevy denného centra 
na Továrenskej ulici za účelom po-
skytovania sociálneho poradenstva 
sa pracovníčky Oddelenia sociál-
nych vecí, kultúry a športu MsÚ Se-
nica zúčastnili na jednej z mnohých  

aktivít - na posedení pri harmonike. 
V dennom centre na Hviezdosla-
vovej si návštevníci krátia čas na-
príklad aj pletením košíkov a inými 
ručnými prácami. Výbor mestskej 
organizácie JDS v Senici organizuje 
každý mesiac zájazd do Dunajskej 
Stredy za účelom kúpania, posede-
nie pri harmonike a tanečnú zába-
vu. Takisto sú organizované rôzne 
výlety a pobyty v rámci Slovenska 
alebo Českej republiky. Jedenkrát 
ročne sa môžu členovia zúčastniť 
športových hier, mikulášskeho po-
sedenia a plesu. 

Renáta Hebnárová, MsÚ Senica

Služby v denných centrách sú bezplatné
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Prvomájové veselie v Senici... pokračovanie z titulky

Počas stavania mája v Čáčove bolo veselo, pri hudobnej produkcii skupiny Čvančaranka sa rezko tancovalo. Zelený vrchol mája pomáhali ozdobiť 
farebnými stužkami deti. 

V mestskej časti Kunov je pravidelným miestom stavania mája areál spoločenského domu. Deťom spravilo radosť opekanie špekáčikov priamo 
pod „čerstvo“ postaveným májom.

Program stavania mája v Senici na námestí spestrili svojím vystúpením deti z DFS Dvojkáčik, ktoré zároveň vyzdobili máj farebnými stužkami.
Text, foto: Lucia Vajdová
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V programe vystúpili aj mažoretky Crazy Cats, ktoré pôsobia pri Základnej škole 
na Sadovej ulici.

Vraj bozk práve na 1. mája pod rozkvitnutou čerešňou má magickú silu. 
A tak viaceré páry využili rozkvitnuté sakury na senickom námestí...  

Prvomájové hudobné vystúpenia zavŕšila Majka Závodska band.
Text, foto: Lucia Vajdová

Vďaka Europe Direct Senica sme si počas prvomájových osláv pripomenuli aj 
19. výročie vstupu Slovenska do Európskej únie. Dámy dostali žlté ruže 

a pre deti bolo pripravených množstvo aktivít.

Klub priateľov heligónky svoj program venoval ich zakladateľovi a bývalému 
primátorovi mesta Pavlovi Grimmovi, ktorý zomrel v piatok 28. apríla.

Seničania majú radi dodržiavanie tradícií, aj preto si dávny zvyk stavania mája 
prišiel pozrieť na senické námestie veľký počet ľudí. 
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Bezdrôtová regulácia vykurovania pribudla aj v objekte polikliniky

Dom kultúry s modernými 
toaletami
Mestské kultúrne stredisko Senica 
v uplynulých týždňoch ukončilo  
rekonštrukciu sociálnych zariadení 
v suteréne domu kultúry, ktoré boli 
ešte v pôvodnom a už nevyhovuj-
úvom technickom i vizuálnom sta-
ve. Okrem nových obkladov, sanity, 
zrkadiel a dizajnových sklenených 
stien, bolo nutné nanovo vybudovať 
kabínky, vymeniť elektrické vedenie 
a urobiť nové vodovodné i kana-
lizačné prípojky. Návštevníci kina 
a kultúrnych podujatí v senickom 
kultúrnom stánku tak môžu opäť po 
krátkej odstávke využívať vynovené 
a moderné toalety.                            -lv-

V senickej poliklinike sa v mesiacoch 
február a marec realizovali práce v 
súvislosti s novou bezdrôtovou re-
guláciou vykurovania (tzv. systém 
IQRC), informoval riaditeľ Poliklinika 
Senica n. o. Jozef Mikuš. „Realizá-
ciou regulácie vykurovania príde 
v Poliklinike Senica k úsporám 
energií a zároveň systém umožňu-
je centrálnu kontrolu regulácie vy-
kurovania, prehľad o nastavených 
a skutočných teplotách v jednot-
livých ambulanciách a ostatných 
miestnostiach. Spôsob zónovej 
regulácie zároveň umožňuje uplat-
ňovať individuálny prístup pri na-
stavovaní teplotných režimov v 
jednotlivých ambulanciách hlavne 
počas ordinačných hodín, v mimo-
pracovnom čase počas pracovné-
ho týždňa a tiež počas víkendov,“ 
konkretizuje výhody regulácie riadi-
teľ. J. Mikuš.

Inštalačné práce boli v celkovej 
sume cca 56 tisíc eur a v plnej mie-

re ich hradilo mesto Senica, ktoré je 
vlastníkom budovy polikliniky. „Bu-
dova polikliniky je jednou z ďalších 
budov, ktoré máme v majetku, kde 
sme pristúpili k realizácii takého-
to projektu. Sľubujeme si od neho 
optimalizáciu nákladov na kúrenie 
a úsporu na energiách,“ vysvetľuje 
primátor Martin Džačovský.

„Všetky práce v rámci zavádzania 
regulovaného vykurovania boli 
realizované len počas víkendov, 

aby nebolo počas pracovných dní 
narušené poskytovanie zdravotnej 
starostlivosti pre všetkých paci-
entov. Spočívali v montáži regu-
lačných jednotiek, bezdrôtových 
termostatických hlavíc a následne 

boli montované riadiace jednotky 
a tiež antény pre prenos signálu. 
Tento systém regulácie vykurova-
nia si nevyžadoval žiadne staveb-
né úpravy,“ uzatvára J. Mikuš.

-tam-
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Tento rok si 4. mája pripomíname 
104. výročie od tragickej smrti naj-
významnejšej osobnosti dejín Slo-
venského národa Milana Rastislava 
Štefánika. V tento deň v roku 1919 
sa vracal z Talianska do novovznik-
nutého Československa, jedného z 
nástupnických štátov bývalej Rak-
úsko-Uhorskej monarchie, o ktorý 
sa vo významnej miere zaslúžil. 

Generál PhDr. Milan Rastislav Štefá-
nik bol obdivuhodná osobnosť. Vy-
nikal v mnohých oblastiach. Je zná-
my ako astronóm, vedec, vynálezca, 
fotograf, vojenský letec, brigádny 
generál, organizátor, diplomat, poli-
tik a štátnik. Napriek jeho tragické-
mu skonu v nedožitých 39 rokoch, 
ho môžeme obdivovať a jeho osobu 

právom titulovať ako „najväčšieho“ 
zo Slovákov alebo tiež národným 
hrdinom. 

V čase jeho narodenia, 21. júla 
1880, si asi málokto vedel pred-
staviť, že v 21. storočí bude existo-
vať Slovenská republika a Slováci 
budú patriť medzi samostatné 
národy sveta. Silnejúca maďarizá-
cia, obrovská chudoba a rozsiahle 
vysťahovalectvo do Ameriky ne-
dávali slovenskému národu nádej 
na svetlú budúcnosť. Udalosti sa 
začali meniť počas prvej svetovej 
vojny. 

Milan Rastislav Štefánik sa stal 
jedným zo spoluzakladateľov Čes-
koslovenskej národnej rady v Pa-
ríži a najmä spoluorganizátorom 
Československého vojska - légií, 
ktoré bojovali ma strane Dohody. 
Existencia Československých légií 
bola kľúčovým argumentom na 
získanie medzinárodnej podpory 
a uznania spoločného štátu Če-
chov a Slovákov.

Seničanov by určite zaujímalo, akú 
spojitosť má Milan Rastislav Štefá-
nik s mestom Senica. V minulosti 
žili v Senici jeho predkovia. V 18. 
storočí tu žil Michal Štefánik, kto-
rý zomrel v roku 1778. Jeho syn 
Samuel  sa narodil v  Senici v 1767 
a mal syna Pavla Štefánika, ktorý 
sa tiež narodil v Senici 17. januára 
1798 a zomrel 29. novembra 1861 
v Krajnom, kde pôsobil ako evanje-
lický farár. Práve jeho syn, po otco-
vi Pavol Štefánik, narodený v Kraj-
nom 15. 10. 1844, tiež evanjelický 
farár, bol otcom Milana Rastislava 
Štefánika. Štefánikova rodina teda 
pôvodne pochádza zo Senice.

Štefánik navštevoval Senicu, keďže 
tu žili jeho krstní rodičia, advokát 
a hudobný skladateľ Štefan Fajnor 
s manželkou Emíliou (za slobod-
na Jurenková), ktorá bola sestrou 
Štefánikovej matky Albertíny. Ná-
rodne uvedomelé rodiny udržovali 
medzi sebou kontakty. Štefánikov 
otec sa poznal s Jozefom Milosla-
vom Hurbanom, ktorý bol jeho 
konfirmačným otcom a vďaka kto-
rému sa stal farárom v Košariskách. 
Takisto sa dobre poznal s Jánom 
Jaromírom Boorom, holíčskym 
evanjelickým farárom. Jeho dcéra 
Mária si získala pozornosť Milana 
Rastislava Štefánika. V Senici sa 
dochovala pohľadnica, ktorú jej 
poslal počas pražských štúdií v 
roku 1900 (predná aj zafná strana 
pohľadnice na foto vľavo a vpravo 
dole). 

Rodina Milana Rastislava Štefánika pochádzala zo Senice. 
Dcére holíčskeho farára poslal dôvernú pohľadnicu 

Tomáš Motus, Ján Peter, Foto: archív Jána Petra a SNM
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Čo nové v EÚ?
• Možnosti odbornej prípravy pre študentov 
žurnalistiky a mladých novinárov

Európska komisia uverejnila výzvu pre študentov 
žurnalistiky a mladých novinárov v súvislosti so 7. 
ročníkom programu Youth4Regions, ktorý je pro-
gramom pre začínajúcich novinárov. 37 študentov 
žurnalistiky a mladých novinárov bude vybraných, 
aby v októbri 2023 vycestovali na týždeň do Bruse-
lu a zažili odbornú prípravu, mentorstvo a prácu so 
skúsenými novinármi v inštitúciách EÚ. Prihlášky sa 
prijímajú v troch kategóriách (všeobecné, fotožur-
nalistické a video). Víťazi sa zúčastnia tiež súťaže o 
cenu Megalizzi – Niedzielski pre začínajúcich novi-
nárov. Komisia pokryje všetky náklady účastníkov 
na účasť na programe. Formulár žiadosti a podm-
ienky účasti sú k dispozícii na webovej stránke pro-
gramu do 10. júla.

• Ocenenie najlepších zelených zručností 
Green Skills Award

Európska nadácia pre odborné vzdelávanie (ETF) 
spúšťa najnovšie kolo ocenení zelených zručnos-
tí. Prihlasovanie je otvorené do 23. apríla. Cena 
za zelené zručnosti je globálnou iniciatívou, ktorá 
bola prvýkrát predstavená v roku 2021. Poskytu-
je nápady a inšpiráciu z celého sveta týkajúce sa 
inovácií, ku ktorým dochádza vďaka jednotliv-
com a inštitúciám. Táto iniciatíva sa stala zdrojom 
osvedčených postupov, ktoré môžu inšpirovať ľudí 
k skutočnej zmene pri vytváraní obehových a uh-
líkovo neutrálnych hospodárstiev a spoločenstiev. 
Iniciatíva sa snaží zlepšiť globálnu udržateľnosť 
a pokrok podporovaním environmentálne zodpo-
vedného vzdelávania, školení a rozvoja zručností. 
Aj tento rok sa hľadajú príbehy o úlohe zručností 
pri urýchľovaní zelenej transformácie. Bez ohľadu 
na to, či ste jednotlivec, spoločnosť alebo škola, ak 
máte projekt, aktivitu alebo nápad, ako vzdeláva-
nie a zamestnanie môžu prispieť k ekologickejšej 
a spravodlivejšej spoločnosti, dajte o sebe vedieť. 

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Už 18. ročník vedomostnej súťaže Mladý Euró-
pan sa konal 17. apríla 2023 v Kultúrnom dome 
v Senici. Hlavným organizátorom tohto regio-
nálneho kola je Europe Direct Senica. Súťaž je 
zameraná na overenie vedomostí študentov z 
rôznych oblastí EÚ. Záštitu nad súťažou v roku 
2023 prevzal podpredseda Európskej komisie 
Maroš Šefčovič. Partnerom celej súťaže je Úrad 
vlády SR. 

Medzi hlavné oblasti pre tento rok patrili: Európ-
sky rok zručností 2023, podpora digitálnej gra-
motnosti a boj proti dezinformáciám, programy 
EÚ pre mladých ľudí a priority Európskej komi-
sie pod vedením Ursuly von der Leyen. Najmä 
Európska zelená dohoda, Mechanizmus na 
podporu obnovy a odolnosti, Spoločná poľno-
hospodárska politika, stratégia Z farmy na stôl, 
Stratégia v oblasti biodiverzity. Taktiež Európsky 

parlament, Rada Európskej únie a krajiny pred-
sedajúce Rade Európskej únie v roku 2023, kon-
krétne Švédsko a Španielsko. Súťaž je tvorená z 
troch kôl – 1. kolo súťaže predstavuje písomný 
vedomostný test, 2. kolo je jazyková krížovka s 
tajničkou a 3. kolo súťaže je zamerané na obráz-
kový kvíz z troch oblastí: osobnosti, dominanty, 
zaujímavosti členských krajín EÚ.  

Na prvom mieste sa umiestnilo Gymnázium Ma-
lacky, na druhom mieste sa prebojovalo Gym-
názium Jána Hollého Trnava a na tretom mieste 
sa umiestnila Spojená škola – Gymnázium Jána 
Bottu Trnava. Jednotlivé víťazné tímy regionál-
nych kôl postupujú ďalej do národného kola. 
Prechádzajúci rok sa absolútnym víťazom stalo 
Gymnázium Jána Hollého z Trnavy.

Alexandra Berecová, ED Senica

Poznáme víťaza regionálneho kola Mladý Európan Čo nové v EÚ?
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Rozjímanie v úvodníku
Hovorí sa: Pomaly ďalej zájdeš. A to sa 
týka aj našich študentských listov. Po-
maličky pretavujeme nápady na reali-
tu. Áno, tak ako si každý z nás prechá-
dza rôznymi fázami, odzrkadľuje sa to 
aj v našich článkoch. No ako po každej 
noci slnko skôr vychádza, tak svet sa 
nám znova napĺňa väčšmi optimis-
tickou chuťou do života. Škoda, že sa 
tu k nám priplazil jeden z najťažších 
mesiacov v roku. Máj, považovaný za 
mesiac lásky, sa v študentskom svete 
identifikuje ako nahromadenie všet-
kých problémov do jedného veľkého. 
Týmto odkazom prajem maturantom 
veľa nervov a šťastia.

Zároveň sa rozbiehajú rôzne akcie a 
aj športové súťaže. Nečakané senické 
talenty vo frisbee si domov prinies-
li zlato.Taktiež sa zbierali odpadky a 
pozreli sme sa na posledné výsledky 
klimatickej krízy. Nechýba rozhovor s 
Marekom Štítnym, ako s novým koor-
dinátorom nášho Študentského par-
lamentu i práce s mládežou v meste. 
A my sme ako parlament cestovali a 
prepájali naše nápady s ďalšími am-
bicióznymi študentami po Slovensku.
Mesiac apríl môžeme uzavrieť ako ka-
pitolu, kde sa snaha cenila. Ale snaha 
niekedy nestačí. Treba hranice po-
súvať, aby sme (nielen) osobnostne 
rástli. Preto, ak máte ťažké dni, možno 
sú to zlomy, kedy sa jedného dňa zo-
budíte a dôjdete k cieľu, ktorý bude o 
to príjemnejší, keď viete, čo všetko ste 
preň spravili. NEVZDÁVAJTE TO.
Želám pekne prežitý (už snáď aj tep-
lejší) mesiac.

Ema Poláková, 
Študentský parlament Senica

Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senica

Úvaha študenta: Klimatická zmena a uhlíková neutralita

Vyhrali sme zlato!
Na ženských majstrovstvách v ultimate frisbee sa hráč-
kam z družstva Kus plastu s pomocou spoluhráčok z Košíc 
a Pohořelíc podarilo získať prvé miesto! Súťaž sa konala 
25. - 26. marca v športovej hale v Myjave. Ale nebola to je-
diná cena, ktorú si senický tím odniesol domov. Po fyzicky 
náročných, ale férových zápasoch sa mu v kategórii junior 
podarilo obsadiť krásne druhé miesto. 

A čo je to vlastne ultimate frisbee? Frisbee je súťažný 
bezkontaktný tímový šport. Cieľom hry je chytiť disk v 
súperovej zóne. Ako sa stanem súčasťou tímu? „Velice“ 
jednoducho. Stačí ak sa k nám v piatok poobede pridáš 
na tréningu. Kde a o koľkej mávate tréningy? Stretávame 
sa každý piatok o 16.00 v telocvični na gympli. Neboj sa 
nám ozvať aj na náš IG: Kusplastu. Tešíme sa na teba!

Katarína Poláková, Gymnázium Senica

mohlo zapríčiniť nezvrátiteľné zmeny a práve na túto 
hranicu bola zameraná aj Parížska klimatická dohoda. 
Ak sa pozrieme ešte ďalej do budúcnosti, uvidíme, že 
zachovanie kurzu a nečinnosť by znamenalo stúpnutie 
priemernej ročnej teploty na cca 3°C do roku 2050. Tu 
nepríjemnosti naberajú na obrátkach. Pri takýchto tep-
lotách by suchšie oblasti boli vystavené ešte silnejším 
suchám a naopak vlhkejšie oblasti silnejším zrážkam. 
Takmer s istotou vieme povedať že topeniu ľadovcov 
by sa v tomto bode nedalo predísť, čo by zapríčinilo aj 
zvýšenie hladiny oceánov. Ďalej by nám hrozila dras-
tická zmena počasia a s ňou spojený častejší výskyt 
živelných katastrof. Podľa niektorých odborníkov by 
dokonca mohlo dôjsť k zmene morských prúdov. Všet-
ko toto by sa prejavilo aj na poničení ekosystémov a 
masovom úhyne živočíšnych druhov. Práve toto je ten 
scenár, na ktorý by sme sa mali v týchto rokoch najviac 
sústrediť.

Najvyšším cieľom v rámci boja proti klimatickej kríze je 
predísť otepleniu okolo 3°C. Keďže nárast globálnych 
teplôt je spôsobovaný najmä emisiami CO2, najjedno-
duchším spôsobom ako toto dosiahnuť je prestať vy-
púšťať oxid uhličitý do atmosféry, teda koncept uhlíko-
vej neutrality. Všetky štáty sveta prisľúbili dosiahnutie 
uhlíkovej neutrality najviac do roku 2050, s výnimkou 
Číny, Austrálie, Ukrajiny, Kazachstanu a Singapuru, kto-
ré prisľúbili dosiahnutie uhlíkovej neutrality v neskor-
šom termíne. Pri tejto téme môžeme pozorovať zhodu, 
aká sa v zahraničnej politike tak často nevidí, aj keď 
stratégia dosiahnutia uhlíkovej neutrality jednotlivých 
krajín sa líši.

Cesta k uhlíkovej neutralite bude náročná. V niekto-
rých prípadoch bude mať negatívny dopad na hospo-
dárstvo krajín, a teda aj na životy ľudí. Ale zmena od 
uhlíku je potrebná a nevyhnutná, ak chceme zabrániť 
najhoršiemu. Každý z nás môže k tejto zmene prisieť, či 
už prispôsobením životného štýlu alebo zapájaním sa 
do vecí verejných a otváraní klimatických tém. Ešte ani 
zďaleka nie je nič stratené.

Evan Hendricken, Študentský parlament Senica

Všetci to poznáme. Ľudstvo je na ceste k nezvratnej 
klimatickej katastrofe. Už nám nič nepomôže. Tvrdenia 
ako toto vzbudzujú pocit apatie a beznádeje, a pritom 
nemusia byť úplne pravdivé. Realita síce ružovo vôbec 
nevyzerá, ale rozpad civilizácie, či nedajbože vyhy-
nutie, nám podľa našich doterajších znalostí nehrozí. 
Najvýznamnejším strašiakom, dôvodom ktorého v po-
sledných dvoch desaťročiach vznikali takéto hrozivé 
scenáre, je globálne otepľovanie, zavinené práve kli-
matickou zmenou. Nemali by sme ale príliš oslavovať, 
keďže predpovedané globálne otepľovanie nás síce 
nepoloží na lopatky, ale na poškodenie ekosystémov 
a poriadne sťaženie života väčšine obyvateľstva určite 
postačovať bude.

Globálne otepľovanie sa za posledných 50 rokov zin-
tenzívňovalo, pričom sa tento proces v posledných 
rokoch nekontrolovateľne zrýchľuje. Priemerná ročná 
globálna teplota vzrástla od roku 1990 z 0,5°C otep-
lenia oproti predindustriálnym teplotám na 1,18°C. 
Podľa aktuálnej predpovede by táto teplota mala dosi-
ahnuť 1,5°C v roku 2034. Práve oteplenie nad 1,5°C by 
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Parlamenťáci 
na celoslovenskom stretnutí
Projekty, súťaže, diskusie, zábava... To všetko sú 
veci, ktoré nechýbali na prvom celoslovenskom 
stretnutí školských a mládežníckych parlamen-
tov v Tatranskej Lesnej. Samozrejme, nechýbali 
tam ani naši zástupcovia zo senického Študent-
ského parlamentu.

Počas tohto trojdňového stretnutia dostali zá-
stupcovia parlamentov možnosť reprezentovať 
seba, no najmä ich parlamenty. Každý deň bol 
nabitý rôznymi tímovými hrami, počas ktorých 
bol čas aj na diskutovanie o rôznych témach, či 
problémoch, ktoré momentálne školské a mlá-
dežnícke parlamenty zažívajú. Účastníci mali 
možnosť inšpirovať sa navzájom a spoločne na-
vrhnúť najviac akceptovateľné možnosti pre vy-
riešenie ich problémov. 
Nechýbalo ani spoznávanie okolitej prírody ne-
ďalekého Štrbského plesa. Popri tejto prechád-
zke každý tím dostal niekoľko otázok, ktoré mali 
zodpovedať. Mali možnosť spolu diskutovať na 
dané témy, a tak obohatiť svoje zručnosti a ve-
domosti o chode školských a mládežníckych 
parlamentov.
Na záver si zúčastnení vymysleli projekty, kto-
ré by chceli zrealizovať. Tie najlepšie si vytvorili 
tímy a vypracovali celý plán projektu. Zadali 
budget, program, cieľ... jednoducho všetko. Prá-
ve tu sa ukázala kreativita mladých ľudí s motivá-
ciou spraviť niečo nové.

Ako spoluúčastník môžem povedať, že to bol 
nezabudnuteľný zážitok. Stretla som nespočet-
né množstvo inšpiratívnych mladých ľudí, ktorí 
sú odhodlaní priniesť niečo nové do ich miest a 
škôl, a tak si skrášliť študentský život. Dúfam, že 
Národný inštitút vzdelávania a mládeže (NIVAM), 
ktorý toto podujatie zorganizoval, bude pokra-
čovať s týmto stretnutím aj po ďalšie roky.

Lívia Valachovičová, 
Študentský parlament Senica

22. apríla si každoročne pripomíname deň Zeme, 
ktorý vznikol ako reakcia na poškodzovanie život-
ného prostredia. Ľudia po celom svete sa snažia 
odbremeniť našu Zem od odpadu a znečistenia, 
ktoré si sami spôsobili. Školy, mestá a obce, dob-
rovoľnícke organizácie vykonávajú každý rok 
rôzne aktivity, ktorými sa aspoň malými krôčikmi 
snažia pomôcť svojmu okoliu. Napríklad sadia 
stromy, zbierajú odpad, uskutočňujú prednášky a 
workshopy na tému životného prostredia a mno-
ho iných.

Inak to nebolo ani u nás. Dobrovoľníci zo Senica 
2.0 tento rok opäť zorganizovali „Zberačku“ od-
padu po meste. Projekt „Zberačky“ vznikol počas 
obdobia covidu. Je to zbieranie odpadu po našom 
meste. Každý rok na jar a na jeseň sa v tomto pro-
jekte pokračuje. Doposiaľ sa vyzbierala už približ-
ne jedna tona odpadu! V mene tohto projektu by 
sme sa chceli poďakovať za odvoz odpadkov Tech-
nickým službám Senica, ktoré vždy ochotne prídu 
po vyzbierané mechy s odpadkami. 

Prísť pomôcť mohol ktokoľvek. Ráno bolo pred 
mestským úradom stretnutie všetkých, čo sa chce-
li zapojiť. Tu dostali všetci inštrukcie o tom, kde 
majú zbierať odpad. Okrem dobrovoľníkov prišli 
ešte tri rodiny s deťmi, ktoré taktiež chceli aktívne 
osláviť Deň Zeme.

Keď každý vedel, kam má ísť, zberači sa roztrúsili 
po celom meste. Zbieralo sa v parku a na cyklotra-
se, v Kolónii, v Čáčove, v priemyselnej zóne a pri 
kruhovom objazde a Rovenskom potoku. V prie-
myselnej zóne sa zišlo dokopy päť dobrovoľníkov, 
ktorí vyzbierali za približne tri hodiny 14 veľkých 
vriec odpadkov. Nálezy boli rôzne. Od množstva 
plastových obalov a vreciek, cez polystyrén, kar-
tóny, obaly od potravín, fľaše od nápojov, ohorkov 
od cigariet až po kusy železa a výrobného odpadu.

Okrem toho, že dobrovoľníci skrášlili okolie prie-
myselnej zóny a o kúštik odbremenili našu Zem, 
sa aj vzájomne lepšie spoznali a spoločne strávili 
príjemné doobedie. Ako sa hovorí, spojili príjemné 
s užitočným.  
Adela Cupáková, Študentský parlament Senica

Zberačka alebo upratovanie po meste 

výročie
2002 - 2022

20.

Marek Štítny: Dať mladým viac príležitostí
byť zodpovedný                        (rozhovor na vedľajšej strane)
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Marek Štítny sa v septembri 2022 
stal novým koordinátorom Študent-
ského parlamentu mesta Senica. 
Funkciu prebral po Danke Kopeckej, 
ktorá na čele parlamentu stála od sa-
mého začiatku od roku 2002. Marek 
s mládežou pracuje už niekoľko ro-
kov a taktiež sa venuje dobrovoľníc-
tvu. Môžete ho poznať zo Senice 2.0, 
z Europe Direct alebo z mnohých 
senických akcií. 

• Senickej mládeži tvoje meno nie 
je neznáme, ale koordinátorom štu-
dentského parlamentu si sa stal až ne-
dávno. Ako si sa na tento post dostal?
V podstate to celé začalo už asi päť 
rokov dozadu, kedy som začal viacej 
spolupracovať so študentským par-
lamentom a s vtedajšou koordiná-
torkou Dankou Kopeckou. Ona mala 
všetko na starosti a ja som tam bol len 
taký tichý spolupracovník a pomáhal 
som s určitými vecami, ako napríklad 
s plagátmi. Danka ma však zapájala 
čoraz viacej a pripravovala ma na jej 
výmenu. Nechcela, aby parlament 
dostal úplne nový človek, ktorý ne-
vie ako parlament funguje, čo je jeho 
funkciou a čo jeho členovia majú ro-
biť. Keďže som jej pomáhal založiť aj 
občianske združenie parlamentu, ve-
del som všetky tieto dôležité veci, čo 
sú s ním spojené.

• Priblíž nám, čo táto pozícia obnáša a 
ako sa ti páči?
Je to funkcia možno o niečo iná ako 
v neziskovke tým, že parlament má 
iné zameranie. Koordinátor je niekedy 
náročná pozícia. Aj z názvu vychádza, 
že by som mal mladých koordinovať 
a mal by som ich nechať robiť si vlast-
né veci. Takže podstatou tejto práce 
je hlavne mladých viesť k samostat-
nosti, aby prišli na určité veci, ktoré 
im budú potrebné v živote, či už to je 
pri organizovaní podujatí, či pri sta-
novení rozpočtu. Preto aj predseda a 
podpredseda vedú zasadnutia, riešia 
vzniknuté problémy a ja na to tak „zvr-
chu“ dávam pozor. Musím teda pove-
dať, že pozícia sa mi páči. S mladými 
je vždy radosť pracovať. Je to iné, ako 
keď v práci robím s dospelými. Vidím, 
že mladí majú iné názory, inak vidia 
svet a je super s nimi prichádzať do 
kontaktu. Ako aj Danka hovorievala, 
človek pri nich omladne a príde na iné 
myšlienky.

• Prezraď, ako začala tvoja práca so se-
nickou mládežou?
1. mája to bude desať rokov, čo pra-
cujem na mestskom úrade, ale ešte 
predtým som tam bol ako dobrovoľ-
ník. Po výške som sa dostal do Europe 

Direct, čo je informačné centrum o Eu-
rópskej Únii. Tam sme mali mladých 
dobrovoľníkov a tak nejako som sa s 
nimi dal dokopy. Získal som kontakty 
od riaditeľov či učiteľov na základných 
aj stredných školách a mali sme čím 
ďalej, tým viacej dobrovoľníkov. Bolo 
to vidieť na Senickom týždni dobro-
voľníctva, na ktorý každý rok chodilo 
okolo 60 až 70 ľudí, takže sme videli, 
že o dobrovoľníctvo je skutočne zá-
ujem. V roku 2014 som obnovil Cha-
llenge day, ktorý mal veľký úspech a 
vtedy som sa začal viac a viac vidieť v 
organizovaní podujatí.

• Čo iné okrem dobrovoľníctva a koor-
dinovania študentského parlamentu 
ešte robíš?
Ako som už spomínal, pracujem v Eu-
rope Direct Senica ako manažér. Mám 
na starosti organizovanie seminárov 
o Európskej Únii na školách, ktoré 
potom chodím aj prednášať. Okrem 
toho na mestskom úrade pracujem aj 
ako grafik, takže robím všetky plagáty, 
diplomy a pod. Vypomáham na všet-
kých podujatiach, či už ako grafik, ale-
bo tam mám nejakú konkrétnu úlohu 
ako napríklad fotenie týchto akcií, 
takže v podstate mi všetky podujatia 
v meste prejdú cez ruky. Okrem iného 
by som po novom mal mať viac na 
starosti senickú mládež a s vedením 
mesta ju spájať. Stal som sa koordiná-
torom práce s mládežou mesta Seni-
ca, čo je novovzniknutá funkcia, ktorá 
bola založená na základe Koncepcie 
práce s mládežou. Ak má niekto pro-
blém, ktorý sa týka mladých a mesta, 
alebo ho vie vyriešiť mesto, tak by to 
malo ísť cezo mňa, aby nemuseli hneď 
„naháňať“ primátora. Spolupracujem 
aj s Trnavským krajom, konkrétne s 
KIROU. KIRA je Krajská inovačná a roz-
vojová agentúra a tam som Infobod-
ka. Mal by som šíriť osvetu o nezis-
kovkách, o ich možnostiach, ako ich 
založiť, ako sa prihlásiť o dotácie, ako 
prilákať dobrovoľníkov. Takže aj toto 
je moja úloha.

• Senickej mládeži sa venuješ aj v ne-
ziskovke Senica 2.0. Ako vznikol ná-
pad pre jej založenie?
V roku asi 2017 som si povedal, že pre-
čo robiť Senický týždeň dobrovoľníc-
tva len raz do roka? Videl som, že dob-
rovoľníci tu majú stále čo robiť a tak 
som sa dohodol so študentským par-
lamentom, keďže oni by mali slúžiť na 
niečo iné ako len na dobrovoľníctvo, 
že s tromi parlamenťákmi založím Se-
nica 2.0. Odvtedy sme začali robiť viac 
podujatí a viac zapájať mladých. Také 
Hecni sa, ktoré robíme, vlastne už celé 
organizujú mladí. Ja už na to dávam 

alebo s kamošmi. Takže toto je teraz 
taká moja úloha a menší boj. Dúfam, 
že bude o to zo strany mladých záu-
jem. Chceme im dať najavo, že mladí 
majú v tomto meste svoje miesto a 
majú podporu aj pána primátora, kto-
rý je vždy mladým naklonený. Okrem 
toho parlament prešiel na trochu iný 
štýl fungovania. Viacej sa zapájajú 
mladí a majú viac zodpovednosti. 
Prešli sme na online program, ktorý 
slúži na management podujatí, kde si 
mladí môžu písať vlastné úlohy a ich 
plnenie. Plánom je im dať viac pries-
toru a zohnať viac peňazí na ich akti-
vity, pretože vieme, že žiadna akcia 
sa nedá robiť bez finančnej podpory 
a v dnešnej dobe sa financie zháňajú 
veľmi ťažko. 

Marekovi veľmi ďakujeme za jeho 
prácu s mládežou, pretože vieme, že s 
nami mladými to nie je vždy také ľah-
ké. Veľmi mu držíme palce v jeho na-
sledujúcich projektoch a sme zvedaví, 
kam Študentský parlament mesta Se-
nica dovedie.

Natália Svatá, 
Študentský parlament Senica

len pozor a keď tak, niečo vybavujem. 
Ako dochádzam do kontaktu s tými 
mladými tak som začal vidieť, čo by im 
mohlo pomôcť rásť a aké vedomosti a 
znalosti by sa im hodili nadobudnúť, 
ktoré by neboli len zo školy. Tak sme 
začali organizovať workshopy a dis-
kusie. Nimi chceme ukázať, že je veľa 
možností vo svete, ale aj v Senici a dá 
sa stále niečo robiť – niečo založiť, nie-
čo vyčistiť, niekomu pomôcť. Stále je 
čo robiť v tom našom malom meste 
a preto si myslím, že dobrovoľníkov 
nikdy nie je dosť. Preto sa snažím šíriť 
osvetu o výhodách dobrovoľníctva.

• Všetkých nás zaujíma, ako sa bude 
parlament ďalej rozvíjať. Aké máš s 
ním plány do budúcna? Čakajú ho 
nejaké zmeny?
Momentálne riešim klubovňu alebo 
centrum mladých. Bolo by to miesto 
pre mladých, kde sa môžu stretávať, 
hrať spoločenské hry alebo si v po-
koji niečo napísať, učiť sa. Bude tam 
počítač, môžu si niečo spraviť alebo 
vytlačiť. Chceli by sme tam kúpiť šíp-
ky, kalčeto, pingpongový stôl, aby 
tam mladí mohli chodiť, buď sami 

ROZHOVOR s koordinátorom študentského parlamentu Marekom Štítnym
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Do Záhorskej knižnice prichádza technológia RFID
V Záhorskej knižnici intenzívne mo-
dernizujeme nielen priestory, ale sna-
žíme sa zavádzať i nové technológie, 
ktoré zjednodušia výpožičný proces.  
Ešte v roku 2021 sme využili výzvu 
REACT-EU integrovaného regionálne-
ho operačného programu a  na pred-
kladanie projektov v oblasti podpory 
udržateľnosti a odolnosti kultúrnych 
inštitúcií. V závere roka 2022 sme do-
stali výbornú správu, že náš projekt 
uspel. Vďaka tomu nás už v najbližších 
mesiacoch čaká zavedenie RFID tech-
nológie. Čo to konkrétne znamená 
pre čitateľov? Napríklad to, že: 
• pri výpožičke a vrátení kníh nebude 
musieť knihovník jednotlivo skenovať 
všetky čiarové kódy, pretože postačí 
položiť niekoľko kníh súčasne na pra-
covnú stanicu; 
• v oddeleniach pribudnú bezpeč-
nostné brány, ktoré budú detekovať 
neoprávnený pohyb kníh; 
• čitatelia budú môcť využívať aj dva 
samoobslužné automaty, ktoré budú 
umiestnené v odd. beletrie a oddele-
nie odbornej literatúry, 

• v oddeleniach pribudnú germicídne 
žiariče, ktoré zabezpečia hygienicky 
bezpečné prostredie. 

RFID technológia odbúra hygienicky 
rizikové úkony a zároveň optimalizu-
je využívanie fondu pracovného času 
knihovníkov na skutočne odborné 
aktivity smerujúce k čitateľom. Úko-
ny, pri ktorých nie je fyzický kontakt 
nevyhnutný a ktoré je možné riešiť 
iným – jednoduchším, a pritom so-
fistikovanejším – spôsobom, vykoná 
technológia. To však neznamená, že 
z knižnice vymiznú knihovníci. Ak 
čitateľ z akéhokoľvek dôvodu žiada 
osobný kontakt s knihovníkom, bude 
mu knihovník, samozrejme, k dispozí-
cii. Cieľom však je, aby úkony, ktoré je 
možné realizovať bez osobného kon-
taktu, sa aj takýmto spôsobom zrea-
lizovali. Celková hodnota investície 
je 64 790,97 eur, výška nenávratného 
finančného príspevku 61 551,42 eur. 
Projekt podporil Európsky fond regi-
onálneho rozvoja.

Záhorská knižnica Senica
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V Senici vyhralo Divadielko na DLANI

Javisko senického domu kultúry pa-
trilo 19. apríla 2023 talentovaným 
deťom, ktoré majú radi divadlo, tvoria 
ho, sú odvážne a neboja sa prezen-
tovať pred verejnosťou. Na súťažnej 
prehliadke detskej dramatickej tvo-
rivosti Trnavského kraja – Senickej 
divadelnej jari sa predstavili štyri di-
vadelné kolektívy, víťazi regionálnych 
súťaží. 

Hľadisko plné divákov tlieskalo zná-
mej a vtipne spracovanej ľudovej 
rozprávke, ktorú pod názvom Tahaj! 
uviedol divadelný súbor Drotárik zo 
ZŠ Jána Palárika v Majcichove v réžii 
Miriam Bielichovej. Za spontánno-
sť detských protagonistov, radosť a 
chuť, s ktorou predstavenie v im blíz-
kom trnavskom nárečí odohrali, im 
odborná porota udelila cenu za ja-
viskovú autenticitu kolektívu. Príbeh 
10-ročného chlapca Petra hľadajúce-
ho svoju sestričku Adelku zaujal naj-
mladšiu skupinu divadelného súboru 
Studnička zo ZUŠ Dr. Janka Blaha v 
Skalici. Do javiskovej podoby ho deti 
pretavili pod vedením svojej vedúcej 
a režisérky Jany Zelenkovej. Porota 
ocenila Studničkárov cenou za prácu 

s inscenačnými prostriedkami v pred-
stavení Kúzelníkov slon. Domáci diva-
delný súbor Zádrapky pracujúci pri 
ZUŠ v Senici priniesol vážnu a nároč-
nú tému šikany. Ich inscenácia Príbeh 
pravdy je výpoveďou o násilí medzi 
deťmi. Poviedku napísala členka sú-
boru Zádrapky Terezka Krajčová, hru 
so súborom režijne pripravil Ján Jozé-
fek. Za jej uvedenie v súťaži odborná 
porota udelila súboru Zádrapky cenu 
za autorský výber témy. Divadielko na 
DLANI pricestovalo do Senice z Vode-
rád, kde pôsobí pri ZUŠ pod vedením 
Barbory Bazsovej. Inšpirovaní die-
lom Taká neobyčajná rodina autorky 
Christine Nöstlinger pripravili insce-
náciu s názvom Neobyčajná hodina. 
Odborná porota v zložení Alexandra 
Štefková (dramaturgička), Daniela 
Evjáková (divadelná režisérka, lektor-
ka, pedagogička) a Ján Hyža (lektor, 
pedagóg, dramaturg a herec) ich 
predstavenie ohodnotila najvyššie, 
súbor získal prvé miesto v krajskej 
súťaži a je nominovaný na postup do 
celoštátnej súťaže a prehliadky Zlatá 
priadka do Šale.

Jaroslava Slezáková, ZOS Senica
(red. krátené)

Záhorie spievalo a tancovalo
V utorok 25. apríla 2023 sa v Dome 
kultúry v Senici uskutočnila Súťaž-
ná prehliadka detských folklórnych 
súborov Trnavského kraja – Záhorie 
spieva a tancuje, ktorá je súčasťou 
29. ročníka celoštátnej postupovej 
súťaže a prehliadky detských folk-
lórnych súborov s názvom „Eniki 
beniki“. Jej vyhlasovateľom, odbor-
ným garantom a hlavným finanč-
ným partnerom je Národné osveto-
vé centrum v Bratislave z poverenia 

Ministerstva kultúry Slovenskej re-
publiky. Organizátor podujatia Zá-
horské osvetové stredisko v Senici 
v zriaďovateľskej pôsobnosti Trnav-
ského samosprávneho kraja sa tešil 
záujmu nadšencov a priaznivcov 
detského folklóru, ktorí sa prišli 
potešiť ľudovým tancom a spevom 
súťažiacich detí z troch detských 
folklórnych súborov so 73 účinkuj-
úcimi – víťazmi regionálnych preh-
liadok okresov Trnavského kraja. 
Malí tanečníci, speváci a hudobníci 
prišli na súťažnej prehliadke pred-
staviť výsledky svojho celoročného 
snaženia, aby si so svojimi starost-

livo pripravenými pásmami vysúťa-
žili postup na celoštátnu postupovú 
súťaž a prehliadku Eniki beniki 2023.

Odborná porota, ktorej predsedala 
tanečná pedagogička, etnocho-
reologička a odborná pracovníčka 
Národného osvetového centra v 
Bratislave Katarína Babčáková, roz-
hodla, že na celoštátnu súťaž a preh-
liadku detských folklórnych súborov 
Eniki beniki 2023, ktorá je súčasťou 

programu Folklórneho festivalu 
Východná, s udelením zlatého pás-
ma postúpil detský folklórny súbor 
Tancovadlo z Piešťan so súťažným 
vystúpením Pod oblačkom. Zlaté 
pásmo získal detský folklórny súbor 
Csiribiri z Dolného Štálu s pásmom 
Pod Dubami je veselo – Tance z Mar-
toviec. Strieborné pásmo porota 
udelila detskému folklórnemu súbo-
ru Raubíri zo Skalice za vystúpenie 
Bude z tebja dobrí chuap!

Miroslav Koprla
Záhorské osvetové stredisko Senica

(red. krátené)

Deti v senickom a skalickom regióne majú radi zvieratká
Po niekoľkých rokoch sa v Záhor-
skom osvetovom stredisku obno-
vila výtvarná súťaž s témou môj 
najkrajší zážitok so zvieratkom – 
Máme radi zvieratká. Súťaž má v 
deťoch podporiť pozitívny vzťah 
k živým tvorom, budovať cit pre 
všetko živé. Je určená pre materské, 
základné a špeciálne školy v Senic-
kom a Skalickom okrese. Zapojilo 
sa do nej takmer 30 škôl, ktoré za-
slali viac ako 150 detských prác. Po-
rota mala ťažkú úlohu, lebo všetky 
výkresy boli prepracované a téma 

bola uchopená rôznymi originálny-
mi spôsobmi. Napokon však ocenili 
šestnásť prác v štyroch kategóriách 
a v každej kategórii bola jedna prá-
ca ocenená špeciálnou Cenou OZ 
Pro felis. Výsledky vyhlásila a ceny 
odovzdala riaditeľka Záhorského 
osvetového strediska RNDr. Ľubi-
ca Krištofová. Výstavu si môžete 
v priestoroch ZOS pozrieť do 15. 
mája v pracovných dňoch od 8:00 
do 15:30 hodiny.

Anna Stromková
Záhorské osvetové stredisko v Senici



CVČ Senica16 Naša Senica

Porevolučné uvoľnené časy, kedy ka-
ždý na chvíľku dúfal, že si spoločnosť 
už natrvalo vydýchne od politického 
tlaku, trvali, žiaľ, veľmi krátko. Veľmi 
dobrým počinom však bolo presťa-
hovanie okresného domu pionierov 
a mládeže (ODPM) z Vidovho hos-
tinca do modernejších priestorov na 
Dlhej ulici. Stalo sa tak v roku 1970, 
kedy bol riaditeľom Ľudovít Dobiáš.  
V roku 1973 ho vystriedal Milan Na-
vrátil (1973 - 1975), ktorý pokračoval v 
nastolenom tempe záujmovej činnos-
ti zo 60-tych rokov, aj keď už prísne v 
pionierskom duchu. Kto si však pred-
stavuje, že pionier bol niekto, kto len 
stojí v rovnošate pri pionierskej zásta-
ve na konferenciách dospelých, ten sa 
mýli. Ak mali decká šťastie na dobré-
ho vedúceho oddielu alebo krúžku, 
zažili s ním rovnaké dobrodružstvá a 

zábavu ako dnes: chytali ryby, zbierali 
známky, chodili do táborov, stavali si 
bunkre,  ovládali morzeovku, vedeli si 
uvariť v kotlíku polievku, spávali pod 
stanmi, vedeli veľa o prírode. Takým 
vedúcim bol aj Milan Navrátil. V pio-
nierskom dome vytváral dobré záze-

rokov CVČ Senica: Medzi krúžkami leteckí modelári, minikáry aj filmári
(z histórie rokov 1968 až 1979 vyberá Dana Kopecká)

mie pre zaujímavé krúžky. Ako naprí-
klad známe minikáry, na ktorých má 
okrem iných zásluhu Michal Kvaltín. 
Chalani, ale aj dievčatá, trénovali jazdy 
z vrchu, často chodili na preteky a učili 
sa svoje stroje aj stavať a opravovať. 
Cennú zlatú medailu z Majstrovstiev 
Slovenska priviezla v roku 1976, Seni-
čanka Alžbetka Kvaltínová! Obľúbený 
bol  basketbalový krúžok pre stredo-
školákov, ktorých motivovalo každo-
ročné súperenie s chlapcami DPM 
Holíč. Záujem bol aj o šach, krúžok 
šikovných rúk, bábkarský krúžok, va-
renie a prírodovedné krúžky v Stanici 
mladých prírodovedcov na Myjave. 

Samostatným pracoviskom bola v 
rokoch 1973 - 1977 okresná škola 
pionierskych pracovníkov, ktorej za-
nieteným vedúcim a výborným orga-

nizátorom bol Jozef Rozboril. Ďalšími 
oddeleniami ODPM v Senici boli - ma-
sovo politické (vedúca Františka Ma-
renčíková), metodické (vedúci Martin 
Mikulka), oddelenie kultúry (vedúca 
Viera Baculíková-Závodská, po nej 
Jana Ondrisová a Darina Kutálková), 

aj všetky atletické, plavecké, lopto-
vé a iné turnaje a postupové súťaže, 
vyhlasované ústrednými orgánmi 
Pionierskej organizácie Slovenského 
zväzu mládeže. Vtedy sa súťažilo do-
konca aj v ľadovom hokeji, či behu 
na lyžiach. Mimoriadny úspech senic-
kých pionierov sa konal v roku 1978 
práve v tomto športe, keď družstvo 
okresu Senica postúpilo  medzi „Ta-
trancov“ do celoslovenského kola v 
behu na lyžiach v Donovaloch. Od-
delenie techniky organizovalo každo-
ročne úspešné okresné výstavy prác 
mladých technikov a prírodovedcov. 
Príchodom pána Driečneho vznikol 
fotografický krúžok, krúžok leteckého 
modelárstva (Jaroslav Jankovič) a v 
spolupráci so Stanislavom Prokešom 
aj absolútna novinka - filmový krúžok! 
Aj vďaka nemu dodnes existujú na- 
krútené filmy už z roku 1978 a to nie 
len z činnosti domu pionierov.        

Oddelenie kultúry žilo úspechmi a 
činnosťou bábkarského súboru Zá-
horáčik, vedúcej Lydky Surovej, folk-
lórnym súborom Rovinka vedúcej 
Dariny Kutálkovej (1977 - 1981) a tiež 
podujatiami, ako boli Miss bábika, Pu-

oddelenie techniky (vedúci František 
Pastucha, po ňom Pavol Driečny), 
oddelenie športu, turistiky a brannej 
výchovy (vedúca Zdenka Cigánková, 
dlhoročná zamestnankyňa ODPM a 
neskoršia riaditeľka ODPM). Ak vás za-
ujíma, čo robilo masovo-politické od-
delenie, tak vedzte, že prvomájové a 
lampiónové sprievody, zhromaždenia 
k rôznym výročiam, pionierske sľuby a 
novoročné stretnutia pionierov. Me-
todické oddelenie vydávalo časopis 
pre pionierov i pre vedúcich, ktorý 
radil, pomáhal, hodnotil a vyhlasoval 
výzvy pre pionierov. Pripravovalo se-
mináre pre dospelých, rozpracováva-
lo na podmienky okresu celoštátne 
pionierske hry...

Deťmi veľmi obľúbená bola činnosť 
na oddelení športu, turistiky a brannej 
výchovy, kde kraľovala dlhé roky 
Zdenka Cigánková. Organizovala ob-
vodové a okresné kolá športových a 
branných súťaží na vysokej úrovni. 
Najznámejšími akciami boli Partizán-
sky samopal, pioniersky branný troj-
boj, okresné branné hry pionierov, 
plnenie odznaku zdatnosti, turistické  
súťaže, behy oslobodenia..., k tomu 

FIlmový krúžok pionierov vznikol v spolupráci so Stanislavom Prokešom.FIlmový krúžok pionierov vznikol v spolupráci so Stanislavom Prokešom.

Krúžok leteckých modelárov  Okresného domu pionierov. Krúžok leteckých modelárov  Okresného domu pionierov. 

Riaditeľ Viktor Šteffek na konferencii pionierskeho aktívu.Riaditeľ Viktor Šteffek na konferencii pionierskeho aktívu.

1. máj na  námestí...1. máj na  námestí...
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tujeme za ľudovou piesňou, Čo vieš o 
pionierskej organizácii?, Poznaj kra-
jinu priateľov, besedy pri samovare, 
výtvarné súťaže na rôzne témy, kar-
nevaly na ľade, množstvo vystúpení 
súborov, sústredenia na Rozbehoch, 
besedy s osobnosťami. Veľa sa aj 
premietalo, zbieral sa papier, poma-
rančová kôra, rozvíjalo sa Timurovské 
hnutie, pomoc detským domovom, 
brigádnická činnosť, obľúbená bola 
Pionierska pošta. 

Obľúbenou formou práce boli sa-
mozrejme letné pionierske tábory. 
Decká chodili do Skalických hôr, na 
Tomky, na vlastnú táborovú základ-
ňu U Kutálkov alebo do areálu ZŠ 

v Sobotišti. Išlo najmä o turistické, 
branné, športové a poznávacie za-
meranie a koncom 70-tych rokov 
novinka - mestské denné tábory. 
Svoje by o tom vedel povedať ďalší 
riaditeľ ODPM (1977 - 1980) Viktor 
Šteffek, učiteľ, náruživý filatelista a 
turista, schopný organizátor. Bol to 
tiež on, kto získal pre senických pi-
onierov nové priestory a tak v roku 
1979 prišlo k ďalšiemu sťahovaniu 
- do budovy bývalého Agrostavu 
na Sadovej ulici, kde zariadenie síd-
li dodnes. Zástupcom riaditeľa sa 

Senickí pionieri na Nám. oslobodenia v roku 1974.Senickí pionieri na Nám. oslobodenia v roku 1974.

Jedným z krúžkov, ktoré pionieri navštevovali, boli aj minikáry.Jedným z krúžkov, ktoré pionieri navštevovali, boli aj minikáry.

Jedným z riaditeľov  okr. domu Jedným z riaditeľov  okr. domu 
pionierov bol  Milan Navrátil.pionierov bol  Milan Navrátil.

v roku 1977 stáva Martin Mikulka, 
metodické oddelenie preberá Anna 
Nesnadná, hospodárkou je Zuzana 
Haincová, po nej Margita Huttová. 
Na oddelení športu, brannej výcho-
vy a turistiky zostáva stálica Zdenka 
Cigánková a oddelenie techniky 
vedie naďalej Pavol Driečny. Táto zo-
stava sa odvážne pustila do práce s 
deťmi v nových priestoroch, ale tiež 
do renovácie a zariaďovania klubov-
ní a kancelárií.

Spracovala Dana Kopecká, 
vedúca odd. kultúry CVČ Senica.

PROGRAM   
Záhorskej galérie Jána Mudrocha v Senici
19. ročník Noci múzeí a galéri í

WWW.ZGJM.SK

Nedeľný ateliér
Kreatívne stretnutia s umením 
pre rodiny s deťmi 
14.5.2023 (Ne)  13.00-17.00

Kresby Jána Mudrocha
výberova výstava v koncepcii
akad.mal. Ľudovíta Hološku

Akvizície 2022
Diela získané do zbierok
Záhorskej galérie v r. 2022.

Marek Sibinský The Light of the Gray
Svetelný objekt 
v Galérii nad schodiskom.

13 .5 .2023  (sobota)   
13 .00  –  2 1 .00
Individuálne prehliadky výstav 
13.00 – 21.00
posledný vstup o 20.30

Sprievodné podujatia
16.00
Koncert žiakov Základnej
umeleckej školy Senica

17.30
Komentovaná prehliadka 
výstavy Kresby Jána Mudrocha

17.30
Virtuálna realita
Workshop kreslenia a hier 
vo virtuálnom svete s Patrikom
Pilátom
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18. 5. 2023 (štvrtok) o 19.00 hod. Vstupné: 17 €
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Inform
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i k term
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Zm

ena program
u vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 19. 5. 2023. Nepredajné.

AIR
 - životopisná drám

a, kom
édia - USA

Hrajú: M
att Dam

on, Ben Affleck, Jason Batem
an, Viola Davis, Chris Tucker, M

arlon W
ayans

Streda 17. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 112 m
in., M

P 12+

M
YŠKA PATTIE:NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVA - anim

ovaný - slovenský dabing
Piatok 19 m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 95 m
in., M

P 7+

RÝCHLO A ZBESILO 10 - akčný - USA
Hrajú: Vin Diesel, M

ichelle Rodriguez, John Cena, Charlize Theron, Jason M
om

oa
Piatok 19. a sobota 20. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 129 m
in., M

P 12+

ZODI A TEHU: PRINCOVIA PÚŠTE - rodinný, dobrodružný - USA - slovenský dabing
Sobota 20. a nedeľa 21. m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 105 m
in., M

P 7+
  

ZNOVU  SA  ZAM
ILOVAŤ - anim

ovaná kom
édia - slovenský dabing

Hrajú: Jakub Prachař, Tereza Ram
ba, Ondřej Sokol, Sabi

Nedeľa 21. a streda 24. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 101 m

in., M
P 12+

M
ALÁ M

ORSKÁ VÍLA
 - rodinná rozprávka - USA - slovenský dabing

Hrajú: Halle Bailey, Jonah Hauer-King, Javier Bardem
, M

elissa M
cCarthy, Nom

a Dum
ezw

eni
Piatok 26. a nedeľa 28. m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 134 m
in., M

P 7+

RÝCHLO A ZBESILO 10 - akčný - USA - slovenský dabing
Hrajú: Vin Diesel, M

ichelle Rodriguez, John Cena, Charlize Theron, Jason M
om

oa
Piatok 26. o 19:30 a sobota 27. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 129 m
in., M

P 12+

TAK ZLE AKO SA DÁ - kom
édia - Slovensko

Hrajú: Agáta Pírová,  M
ax Bolf, M

atej Landl,  M
arián M

iezga,  Zuzana Porubjaková
Nedeľa 28. o 19:30 a streda  31. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 78 m
in., M

P 12+

13. 5. - M
íľa pre m

am
u

27. 5. - Letecký deň detí

INVALID
 - čierna kom

édia - Slovensko
Hrajú: Gregor Hološka, Zdeněk Godla, Daniel Fisher, Ivo Gogál, M

ajk Spirit, Rytm
us

Streda 3. m
áj o 19:00, vstupné: 5 €, 100 m

in., M
P 15+

STRÁŽCOVIA  GALAXIE 3 - akčný, sci-fi, fantasy - USA - slovenský dabing
Hrajú: Chris Pratt, Zoe Saldana, Dave Bautista, Karen Gillan, Pom

 Klem
entieff, Sean Gunn

Piatok 5. a sobota 6. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 150 m

in., M
P 12+

M
YŠKA A M

EDVEĎ NA CESTÁCH
 - anim

ovaný, dobrodružný - slovenský dabing
Sobota 6. a nedeľa 7. m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 80 m
in., M

P 

INVALID
 - čierna kom

édia - Slovensko
Hrajú: Gregor Hološka, Zdeněk Godla, Daniel Fisher, Ivo Gogál, M

ajk Spirit, Rytm
us

Nedeľa 7. m
áj o 19:00, vstupné: 5 €, 100 m

in., M
P 15+

AIR
 - životopisná drám

a, kom
édia - USA

Hrajú: M
att Dam

on, Ben Affleck, Jason Batem
an, Viola Davis, Chris Tucker, M

arlon W
ayans

Streda 10. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 112 m
in., M

P 12+

M
YŠKA PATTIE:NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVA - anim

ovaný - slovenský dabing
Piatok 12. m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 95 m
in., M

P 7+

STRÁŽCOVIA  GALAXIE 3 - akčný, sci-fi, fantasy - USA
Hrajú: Chris Pratt, Zoe Saldana, Dave Bautista, Karen Gillan, Pom

 Klem
entieff, Sean Gunn

Piatok 12. a sobota 13. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 150 m

in., M
P 12+

SUPER M
ARIO BROS. VO FILM

E - anim
ovaná kom

édia - slovenský dabing
Nedeľa 14. m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 92 m
in., M

P

OSTROV - rom
antická dobrodružná kom

édia - Česko
Hrajú: Jana Plodková, Jiří Langm

ajer
Nedeľa 14. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 100 m
in., M

P 12+

Digitalizáciu 
kina 

v 
Senici 

finančne 
podporil 

Audiovizuálny 
fond  

v rám
ci Kom

plexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

Oslavy 1. m
ája, Záhorácka stena slávy - od 10:00 - Spevácka skupina Se-

niorka, Klub priateľov heligónky Senica, Deti z CVČ Stonožka Senica, M
ažoretky Crazy Cats 

Senica zo ZŠ Sadová a HS Orbita, od 15:00 - Pruclek, M
em

ories a M
ajka Závodská band

1. m
áj, Nám

estie oslobodenia Senica

Ekotop film
 - film

ový festival o trvalo udržateľnom
 rozvoji 

2. m
áj, Dom

 kultúry v Senici

Tvorivé dielne pre deti - tradičná ľud. výšivka
2. až 19. m

ája, Záhorské osvetové stredisko Senica

Kurz ľudovej výšivky pre dospelých
2. až 18. m

ája, Záhorské osvetové stredisko Senica

Svet potrebuje m
andaly - relaxačná dielnička pre dospelých so Z. Krčm

árikovou
4. m

áj o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Keram
ický w

orkshop
4. m

áj, každý štvrtok v m
áji v čase 17:00-19:00, počet účastníkov je obm

edzený, potreb-
né sa vopred prihlásiť, účastnícky poplatok - 12 €, Záhorské osvetové stredisko Senica

Čítaníčko pre najm
enších  

5. m
áj o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

TriKáčko - kom
unitný knižný klub

6. m
áj o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

78. výročie ukončenia 2. sv. vojny - pietny akt kladenia vencov pri soche Víťazstvo
5. m

áj o 10:30, Nám
estie oslobodenia Senica

30.výročie vzniku Slovenskej republiky a vízia budúcnosti  
Prednáška Prof. Ing. Petra Staněka, CSc. z M

atice slovenskej
8. m

áj o 17:00, Dom
 kultúry Senica

Splývanie s časom
 - stretnutie s poéziou pri príležitosti živ. jubilea Pavla Stanislava

11. m
áj o 17:00, DAV

Kreatívny ateliérik
11. m

áj, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici

Cezhraničné tvorenie - kreatívne dielničky pre ukrajinské deti
13. m

áj o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

Hovorím
e po slovensky - konverzácia v slovenskom

 jazyku pre Ukrajincov
13. m

áj o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

M
íla pre m

am
u - registrácia od 14:00 do 16:00 v areáli kúpaliska

- 14:00 - 18:00 sprievodný program
 (aktivity pre deti, tvorivé a športové stanovištia, 

kultúrny program
 na pódiu)

13. m
áj, štart M

íle pre m
am

u o 16:00, kúpalisko Senica

Noc m
úzeí a galérií 2023 - kom

entované prehliadky a diskusia o starej Senici 
a Sotine, najstaršia história Senice v archeologickej expozícii, interaktívna expozícia  
O histórii Českej cesty
13. m

áj, od 18:00 do 22:00, M
úzeum

 Senica

Noc m
úzeí a galérií 2023 - individuálne prehliadky výstav, o 16:00 - koncert 

žiakov ZUŠ Senica, 17:30 - kom
entovaná prehliadka výstavy Kresby Jána M

udrocha, 
17:30 - virtuálna realita (workshop kreslenia a hier vo virtuálnom

 svete)
13. m

áj, od 13:00 do 21:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici

Nedeľný ateliér
14. m

áj, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici 

Kolohranie - hrám
e sa v rytm

e roka 
16. m

áj o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Slávik Slovenska - okresné kolo súťaže v interpretácii ľudovej piesne pre žiakov ZŠ
16. m

ája o 9:30, ZUŠ Senica, koncertná sála

Tvorím
e s Bublinou hm

yzí hotel - čítanie a tvorenie pre deti od 3 rokov
17. m

áj o 15:00, Záhorská knižnica v Senici

Podporná skupina nosiacich m
atiek 

18. m
áj o 15:30, Záhorská knižnica v Senici

Divadelná kom
édia „Pi čaj, m

iláčik!“ 
18. m

áj o 19:00, Dom
 kultúry Senica

XXL Art - Hand m
ade šperk II. - W

orkshop so šperkárkou Ninou Válkovou
19. m

áj, od 16:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici 

Žena bez krídiel - prezentácia liečivého rom
ánu Veroniky Zíškovej

24. m
áj o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Koncert pre Slovensko - účinkujú slovenskí um
elci: sestry Bacm

aňákové, 
Pavol Laták, Adam

 Urban a zabávač Števo Hruštinec.
25. m

áj o 17:00, vstupné 12 EUR, www.m
sks.senica.sk, Dom

 kultúry Senica

Letecký deň detí - vystúpenia detí a m
ládeže CVČ Senica, letové ukážky Záho-

ráckeho aeroklubu Senica, detské divadlo Hoki Poki „Chlebík“, sprievodný program
: 

ukážky techniky profesionálnych hasičov a colníkov, kolotoče a nafukovacie atrakcie, 
predvádzacie jazdy autoškoly Progress, tram

políny a autíčka, statické ukážky leteckej 
techniky, súťaže a hry pre deti, m

aľovanie na tvár, letecká akrobacia, vyhliadkové lety, 
ukážky kynológie Jablonica  
27. m

áj, Letisko Senica

Ekoenergy tour - vzdelávacia šou, žiaci ZŠ sa oboznám
ia so svetom

 energie
29. m

áj, Dom
 kultúry Senica, na pozvanie

Podporná skupina dojčenia
29. m

áj, od 9:30 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

Jazyková kaviareň - hobbies 
29. m

áj, o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Sm
ejko a Tanculienka

29. m
áj o 17:00, vstupné 14 EUR, www.ticketportal.sk, Dom

 kultúry Senica

M
ám

e radi zvieratká - výstava detských výtvarných prác
do 15. m

ája, Záhorské osvetové stredisko v Senici

Z tvorby - Lýdia Štolcová / Štefan Orth, výstava v rám
ci projektu M

udrochova paleta
do 19. m

ája, Galéria v podkroví ZUŠ Senica

Tradičná ľudová výšivka na Záhorí - výstavy krojov a tradičných ľudových 
do 22. m

ája, Záhorské osvetové stredisko v Senici

M
udrochova paleta - 11. ročník súťažnej výstavy detskej výtvarnej tvorby

do 25. m
ája, ZUŠ Senica 

M
arek Sibinský: The Light of the Gray - svetelný objekt 

do 4. júna, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici

Kresby Jána M
udrocha - výstava kresbovej tvorby Jána M

udrocha
do 4. júna, Záhorská galéria Jána M

udrocha v Senici

Akvizície 2022 - výstava diel získaných do zbierok Záhorskej galérie v roku 2022
do 4. júna, Záhorská galéria Jána M

udrocha v Senici

Beh W
ings for life - svetový charitatívny beh, ktorý sa beží na celom

 svete  
v rovnaký deň aj čas a celé štartovné putuje na výskum

 poranenia m
iechy

7. m
áj o 13:00, nápis Senica na cyklotrase

M
em

oriál Jána Lazorčáka - stolnotenisový turnaj pre m
ládež a dospelých 

8. m
áj o 9:00, tanečná sála ESKO, bližšie inform

ácie a prihlášky u p. Aleša Lazorčáka

VEREJNÝ STRELECKÝ PRETEK VSP B-100
28. m

áj, strelnica RgO SPZ Senica časť Čáčov 
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Oslavy 1. m
ája, Záhorácka stena slávy - od 10:00 - Spevácka skupina Se-

niorka, Klub priateľov heligónky Senica, Deti z CVČ Stonožka Senica, M
ažoretky Crazy Cats 

Senica zo ZŠ Sadová a HS Orbita, od 15:00 - Pruclek, M
em

ories a M
ajka Závodská band

1. m
áj, Nám

estie oslobodenia Senica

Ekotop film
 - film

ový festival o trvalo udržateľnom
 rozvoji 

2. m
áj, Dom

 kultúry v Senici

Tvorivé dielne pre deti - tradičná ľud. výšivka
2. až 19. m

ája, Záhorské osvetové stredisko Senica

Kurz ľudovej výšivky pre dospelých
2. až 18. m

ája, Záhorské osvetové stredisko Senica

Svet potrebuje m
andaly - relaxačná dielnička pre dospelých so Z. Krčm

árikovou
4. m

áj o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Keram
ický w

orkshop
4. m

áj, každý štvrtok v m
áji v čase 17:00-19:00, počet účastníkov je obm

edzený, potreb-
né sa vopred prihlásiť, účastnícky poplatok - 12 €, Záhorské osvetové stredisko Senica

Čítaníčko pre najm
enších  

5. m
áj o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

TriKáčko - kom
unitný knižný klub

6. m
áj o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

78. výročie ukončenia 2. sv. vojny - pietny akt kladenia vencov pri soche Víťazstvo
5. m

áj o 10:30, Nám
estie oslobodenia Senica

30.výročie vzniku Slovenskej republiky a vízia budúcnosti  
Prednáška Prof. Ing. Petra Staněka, CSc. z M

atice slovenskej
8. m

áj o 17:00, Dom
 kultúry Senica

Splývanie s časom
 - stretnutie s poéziou pri príležitosti živ. jubilea Pavla Stanislava

11. m
áj o 17:00, DAV

Kreatívny ateliérik
11. m

áj, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici

Cezhraničné tvorenie - kreatívne dielničky pre ukrajinské deti
13. m

áj o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

Hovorím
e po slovensky - konverzácia v slovenskom

 jazyku pre Ukrajincov
13. m

áj o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

M
íla pre m

am
u - registrácia od 14:00 do 16:00 v areáli kúpaliska

- 14:00 - 18:00 sprievodný program
 (aktivity pre deti, tvorivé a športové stanovištia, 

kultúrny program
 na pódiu)

13. m
áj, štart M

íle pre m
am

u o 16:00, kúpalisko Senica

Noc m
úzeí a galérií 2023 - kom

entované prehliadky a diskusia o starej Senici 
a Sotine, najstaršia história Senice v archeologickej expozícii, interaktívna expozícia  
O histórii Českej cesty
13. m

áj, od 18:00 do 22:00, M
úzeum

 Senica

Noc m
úzeí a galérií 2023 - individuálne prehliadky výstav, o 16:00 - koncert 

žiakov ZUŠ Senica, 17:30 - kom
entovaná prehliadka výstavy Kresby Jána M

udrocha, 
17:30 - virtuálna realita (workshop kreslenia a hier vo virtuálnom

 svete)
13. m

áj, od 13:00 do 21:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici

Nedeľný ateliér
14. m

áj, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici 

Kolohranie - hrám
e sa v rytm

e roka 
16. m

áj o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Slávik Slovenska - okresné kolo súťaže v interpretácii ľudovej piesne pre žiakov ZŠ
16. m

ája o 9:30, ZUŠ Senica, koncertná sála

Tvorím
e s Bublinou hm

yzí hotel - čítanie a tvorenie pre deti od 3 rokov
17. m

áj o 15:00, Záhorská knižnica v Senici

Podporná skupina nosiacich m
atiek 

18. m
áj o 15:30, Záhorská knižnica v Senici

Divadelná kom
édia „Pi čaj, m

iláčik!“ 
18. m

áj o 19:00, Dom
 kultúry Senica

XXL Art - Hand m
ade šperk II. - W

orkshop so šperkárkou Ninou Válkovou
19. m

áj, od 16:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici 

Žena bez krídiel - prezentácia liečivého rom
ánu Veroniky Zíškovej

24. m
áj o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Koncert pre Slovensko - účinkujú slovenskí um
elci: sestry Bacm

aňákové, 
Pavol Laták, Adam

 Urban a zabávač Števo Hruštinec.
25. m

áj o 17:00, vstupné 12 EUR, www.m
sks.senica.sk, Dom

 kultúry Senica

Letecký deň detí - vystúpenia detí a m
ládeže CVČ Senica, letové ukážky Záho-

ráckeho aeroklubu Senica, detské divadlo Hoki Poki „Chlebík“, sprievodný program
: 

ukážky techniky profesionálnych hasičov a colníkov, kolotoče a nafukovacie atrakcie, 
predvádzacie jazdy autoškoly Progress, tram

políny a autíčka, statické ukážky leteckej 
techniky, súťaže a hry pre deti, m

aľovanie na tvár, letecká akrobacia, vyhliadkové lety, 
ukážky kynológie Jablonica  
27. m

áj, Letisko Senica

Ekoenergy tour - vzdelávacia šou, žiaci ZŠ sa oboznám
ia so svetom

 energie
29. m

áj, Dom
 kultúry Senica, na pozvanie

Podporná skupina dojčenia
29. m

áj, od 9:30 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

Jazyková kaviareň - hobbies 
29. m

áj, o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Sm
ejko a Tanculienka

29. m
áj o 17:00, vstupné 14 EUR, www.ticketportal.sk, Dom

 kultúry Senica

M
ám

e radi zvieratká - výstava detských výtvarných prác
do 15. m

ája, Záhorské osvetové stredisko v Senici

Z tvorby - Lýdia Štolcová / Štefan Orth, výstava v rám
ci projektu M

udrochova paleta
do 19. m

ája, Galéria v podkroví ZUŠ Senica

Tradičná ľudová výšivka na Záhorí - výstavy krojov a tradičných ľudových 
do 22. m

ája, Záhorské osvetové stredisko v Senici

M
udrochova paleta - 11. ročník súťažnej výstavy detskej výtvarnej tvorby

do 25. m
ája, ZUŠ Senica 

M
arek Sibinský: The Light of the Gray - svetelný objekt 

do 4. júna, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici

Kresby Jána M
udrocha - výstava kresbovej tvorby Jána M

udrocha
do 4. júna, Záhorská galéria Jána M

udrocha v Senici

Akvizície 2022 - výstava diel získaných do zbierok Záhorskej galérie v roku 2022
do 4. júna, Záhorská galéria Jána M

udrocha v Senici

Beh W
ings for life - svetový charitatívny beh, ktorý sa beží na celom

 svete  
v rovnaký deň aj čas a celé štartovné putuje na výskum

 poranenia m
iechy

7. m
áj o 13:00, nápis Senica na cyklotrase

M
em

oriál Jána Lazorčáka - stolnotenisový turnaj pre m
ládež a dospelých 

8. m
áj o 9:00, tanečná sála ESKO, bližšie inform

ácie a prihlášky u p. Aleša Lazorčáka

VEREJNÝ STRELECKÝ PRETEK VSP B-100
28. m

áj, strelnica RgO SPZ Senica časť Čáčov 

Kalendár podujatí m
áj 2023  – m

esačník o podujatiach v m
este Senica. 

Vydáva: M
esto Senica v spolupráci s M

estským
 kultúrnych strediskom

 Senica
Kontakt:  tel.: 034/651 64 59, e-m

ail: podujatia@
senica.sk

Inform
ácie sú z podkladov dodaných jednotlivým

i organizátorm
i k term

ínu uzávierky.
Zm

ena program
u vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 19. 5. 2023. Nepredajné.

AIR
 - životopisná drám

a, kom
édia - USA

Hrajú: M
att Dam

on, Ben Affleck, Jason Batem
an, Viola Davis, Chris Tucker, M

arlon W
ayans

Streda 17. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 112 m
in., M

P 12+

M
YŠKA PATTIE:NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVA - anim

ovaný - slovenský dabing
Piatok 19 m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 95 m
in., M

P 7+

RÝCHLO A ZBESILO 10 - akčný - USA
Hrajú: Vin Diesel, M

ichelle Rodriguez, John Cena, Charlize Theron, Jason M
om

oa
Piatok 19. a sobota 20. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 129 m
in., M

P 12+

ZODI A TEHU: PRINCOVIA PÚŠTE - rodinný, dobrodružný - USA - slovenský dabing
Sobota 20. a nedeľa 21. m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 105 m
in., M

P 7+
  

ZNOVU  SA  ZAM
ILOVAŤ - anim

ovaná kom
édia - slovenský dabing

Hrajú: Jakub Prachař, Tereza Ram
ba, Ondřej Sokol, Sabi

Nedeľa 21. a streda 24. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 101 m

in., M
P 12+

M
ALÁ M

ORSKÁ VÍLA
 - rodinná rozprávka - USA - slovenský dabing

Hrajú: Halle Bailey, Jonah Hauer-King, Javier Bardem
, M

elissa M
cCarthy, Nom

a Dum
ezweni

Piatok 26. a nedeľa 28. m
áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 134 m

in., M
P 7+

RÝCHLO A ZBESILO 10 - akčný - USA - slovenský dabing
Hrajú: Vin Diesel, M

ichelle Rodriguez, John Cena, Charlize Theron, Jason M
om

oa
Piatok 26. o 19:30 a sobota 27. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 129 m
in., M

P 12+

TAK ZLE AKO SA DÁ - kom
édia - Slovensko

Hrajú: Agáta Pírová,  M
ax Bolf, M

atej Landl,  M
arián M

iezga,  Zuzana Porubjaková
Nedeľa 28. o 19:30 a streda  31. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 78 m
in., M

P 12+

13. 5. - M
íľa pre m

am
u

27. 5. - Letecký deň detí

INVALID
 - čierna kom

édia - Slovensko
Hrajú: Gregor Hološka, Zdeněk Godla, Daniel Fisher, Ivo Gogál, M

ajk Spirit, Rytm
us

Streda 3. m
áj o 19:00, vstupné: 5 €, 100 m

in., M
P 15+

STRÁŽCOVIA  GALAXIE 3 - akčný, sci-fi, fantasy - USA - slovenský dabing
Hrajú: Chris Pratt, Zoe Saldana, Dave Bautista, Karen Gillan, Pom

 Klem
entieff, Sean Gunn

Piatok 5. a sobota 6. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 150 m

in., M
P 12+

M
YŠKA A M

EDVEĎ NA CESTÁCH
 - anim

ovaný, dobrodružný - slovenský dabing
Sobota 6. a nedeľa 7. m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 80 m
in., M

P 

INVALID
 - čierna kom

édia - Slovensko
Hrajú: Gregor Hološka, Zdeněk Godla, Daniel Fisher, Ivo Gogál, M

ajk Spirit, Rytm
us

Nedeľa 7. m
áj o 19:00, vstupné: 5 €, 100 m

in., M
P 15+

AIR
 - životopisná drám

a, kom
édia - USA

Hrajú: M
att Dam

on, Ben Affleck, Jason Batem
an, Viola Davis, Chris Tucker, M

arlon W
ayans

Streda 10. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 112 m
in., M

P 12+

M
YŠKA PATTIE:NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVA - anim

ovaný - slovenský dabing
Piatok 12. m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 95 m
in., M

P 7+

STRÁŽCOVIA  GALAXIE 3 - akčný, sci-fi, fantasy - USA
Hrajú: Chris Pratt, Zoe Saldana, Dave Bautista, Karen Gillan, Pom

 Klem
entieff, Sean Gunn

Piatok 12. a sobota 13. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 150 m

in., M
P 12+

SUPER M
ARIO BROS. VO FILM

E - anim
ovaná kom

édia - slovenský dabing
Nedeľa 14. m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 92 m
in., M

P

OSTROV - rom
antická dobrodružná kom

édia - Česko
Hrajú: Jana Plodková, Jiří Langm

ajer
Nedeľa 14. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 100 m
in., M

P 12+

Digitalizáciu 
kina 

v 
Senici 

finančne 
podporil 

Audiovizuálny 
fond  

v rám
ci Kom

plexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.
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PROGRAM 
Záhorskej galérie Jána Mudrocha 
v Senici

AKTUÁLNE VÝSTAVY

WWW.ZGJM.SK

PODUJATIA

Nedeľný ateliér
Kreatívne stretnutia s umením 
pre rodiny s deťmi 
14.5.2023 (Ne)  13.00-17.00

Kreatívny ateliér
pre mamičky s deťmi do 5 rokov.
11.5.2023 (Štv) 9.00 - 12.00

Výtvarné a edukačné
programy pre školy.
Prihlasovanie podľa záujmu škôl.

Kresby Jána Mudrocha
výstava kresbovej tvorby
Kurátori: Ľudovít Hološka,
Božena Juríčková
Trvanie výstavy do 4.6.2023

Noc múzeí a galérií
19. ročník - deň otvorených dverí
13.5.2023 (So) od 13.00 - 21.00

XXL ART tematické stretnutia 
s umením - Hand made šperk II. –
Workshop so šperkárkou Ninou
Válkovou 
19.5.2023 (Pia) od 16.00

Akvizície 2022
Diela získané do zbierok
Záhorskej galérie v r. 2022.
Trvanie výstavy do 4.6.2023

Marek Sibinský
The Light of the Gray
Svetelný objekt 
v Galérii nad schodiskom.
Kurátor: Róbert Makar
Trvanie výstavy do 4.6.2023

Mudrochova paleta sa vrátila 
po trojročnej prestávke
14. apríla sa v Základnej umeleckej 
škole Senica uskutočnilo vyhláse-
nie výsledkov medzinárodnej sú-
ťaže detskej výtvarnej tvorby Mud-
rochova paleta. Do jedenásteho 
ročníka súťaže, ktorá do umelecké-
ho života v Senici vstúpila pred viac 
ako dvadsiatimi rokmi ako pocta 
významnému rodákovi, umelcovi, 
pedagógovi Jánovi Mudrochovi, 
sa zapojilo osemnásť škôl zo Slo-
venska i Čiech. Celkovo bolo prihlá-

sených viac ako tisíc prác (1004), 
čo je najviac zo všetkých ročníkov. 
Mnoho ich bolo na vysokej úrovni, 
a tak mala porota veľmi zložitú úlo-
hu vybrať tie najlepšie. Ocenených 
bolo dvanásť autorov, trinástim 

autorom bolo udelené individuálne 
čestné uznanie a dve čestné uznania 
boli udelené za kolekcie výtvarných 
prác. Cenu primátora mesta si od-
niesla 16-ročná výtvarníčka zo ZUŠ 
Senica Kamila Nečasová za obraz s 
názvom Baletka a Cenu riaditeľky 
ZUŠ Senica získala 5-ročná Bohdana 
Odokienková za Autoportrét - moje 
jednorožce. „Kvalita 11. ročníka 
Mudrochovej palety 2023 nesie v 
sebe nádej, že táto konfrontácia 

tvorivosti, poznania umeleckej vý-
povede a prínosu umelca ako bol 
Ján Mudroch, nezanikne,“ uviedla 
počas slávnostného vyhodnotenia 
predsedníčka odbornej poroty Jana 
Kazičková.                             -lv-
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SPOMIENKA
Dňa 5. mája 2023 by sa 
pani Anna Katreniaková 
dožila 90 rokov.

Pre mamu do neba:
Dnes k Tvojmu sviatku, 
mamička, chcem priať, 
kto poznal ťa, 
ten mal ťa rád.
Vedela si pomôcť, rozosmiať, potešiť, 
v mojom srdci ostaneš a navždy budeš žiť...

Chýbaš nám!

SPOMIENKA
Dňa 5. 5. 2023 to bude 
šesť rokov, čo nás na-
vždy opustil vo veku 
38 rokov náš milovaný 
partner, otec a priateľ 
Peter Obcovič. 

Kto ste ho poznali, 
venujte mu tichú  
spomienku. Ďakujeme.

SPOMIENKA
Bolesťou znavená, 
tíško si zaspala...

Dňa 11. apríla uplynul 
rok, čo nás vo veku ne-
dožitých 90 rokov navžy 
opustila naša milovaná 
maminka, babibka, pra-
babinka, sestra a teta 
Mária Bartošová, rod. Formánková.

S láskou a úctou spomína celá rodina.

Spomienky posielajte na: redakcia@senica.sk.

POĎAKOVANIE
Odišiel si náhle 
a tichúčko,
túžil si s nami žiť, 
no srdce, 
čo nás milovalo, 
nevládalo s nami žiť.

Dňa 18. 4. 2023 sme sa 
rozlúčili s naším otcom, 
dedkom, pradedkom a prapradedkom Jozefom 
Kvanďúchom, ktorý nás opustil vo veku 95 ro-
kov.

Za kvetinové dary a slová sústrasti, ktorými ste sa 
snažili zmierniť náš hlboký žiaľ, ďakujeme.
Smútiaca rodina.

SPOMIENKA
Nekonečné je nebo 
svojimi hviezdami,
more svojimi vlnami
a srdce svojimi slzami.

Dňa 4. mája uplynul rok 
od nečakaného odcho-
du nášho milovaného 
manžela, otecka a ded-
ka Ing. Milana Baculíka zo Senice, ktorý nás 
navždy opustil vo veku 76 rokov.

Kto ste ho poznali a mali radi, spomeňte si na 
neho spolu s nami.

S láskou a úctou spomína manželka Klára, dcé-
ry Nina, Soňa s manželom Kristiánom, vnúčatá 
Kristián, Sebastián, Milan a Frederika.

SPOMIENKA
Dňa 20. 5. 2023 si pripo-
míname 20. výročie od 
úmrtia našej maminky, 
babinky a prababinky 
Márie Kopasovej, rode-
nej Ričovskej z Čáčova.
S láskou a úctou spomí-
najú dcéry Milka a Zuzka 
s rodinami.

Dňa 6. 6. 2023 si pripo-
míname aj 30. výročie 
od úmrtia jej manžela 
a nášho dedka a pra-
dedka Martina Kopasa  
z Čáčova.
S láskou a úctou spomí-
na celá rodina.

Zároveň si spomíname aj na 13. výročie úmrtia 
našej sestry Anny Jakábovej, rod. Ričovskej  
z Čáčova. 
S láskou spomína celá rodina.

Kto ich poznal, nech si spomenie s nami. 
Ďakujeme.

SPOMIENKA
V duši sa zotmelo, v srdci 
je chlad, veď odišiel niek-
to, kto život mal tak rád...
 
17. mája uplynú tri roky 
od chvíle, čo nás navždy 
opustil vo veku nedoži-
tých 71 rokov manžel, 
otec, svokor, dedko a 
pradedko 
Jozef Gašpárek 
zo Senice.
 
Kto ste ho poznali, venujte mu, spolu s nami ti-
chú spomienku.
S láskou a úctou spomína celá rodina.

SPOMIENKA
Dňa 27. mája uplynie 
päť rokov, čo nás navždy 
opustil náš milovaný 
syn Janko Medlen.

S láskou spomínajú 
rodičia, sestra Monika, 
babka, dedko a ostatná 
rodina.

Zosobášili sa:
Patrik Žiga a Alexandra Ráziková

Dávid Súkopa a Denisa Milová

Dávid Chobot a Barbora Janovičová

Narodili sa:
Filip Haberl, narodený v Skalici

Opustili nás: 
Ivan Čeliga, vo veku 60 rokov 

Mária Hurbanová, vo veku 79 rokov 

Helena Černeková, vo veku 52 rokov

Pavol Ziman, vo veku 75 rokov 

Cyril Savara, vo veku 78 rokov 

Jozef Kvanďúch, vo veku 95 rokov 

Štefánia Cebulová, vo veku 71 rokov 

Eva Janáková, vo veku 64 rokov 

Štefan Vanček, vo veku 74 rokov 

Ervín Kuba, vo veku 83 rokov 

Mgr. Pavol Grimm, vo veku 87 rokov 

Ján Lučan, vo veku 64 rokov

Spoločenská kronika
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Mestská 
organizácia 
JDS Senica 
pozýva 
svojich 
členov: 

• 10. máj - SPIEVANKY
• 7. jún - SPIEVANKY
Od 13.00 do 17.00 hod. v Klube 
dôchodcov na Továrenskej ulici 
v Senici.
 
• 16. máj - kúpanie v Dun. Strede
• 13. jún - kúpanie v Dun. Strede
Odchod o 8.00 hod. spred plavárne. 
Prihlásiť sa a poplatok 17 eur možno 
uhradiť v Klube dôchodcov na To-
várenskej ul.
 
• 24. máj - výlet do Mikulova
Poplatok 8 eur je potrebné uhradiť 
v klube dôchodcov, odchod o 8.00 
spred plavárne. Predpokladaný ná-
vrat o 18.00 hod.

• 23. máj - TANEČKY 
• 21. jún - TANEČKY
Tanečné popoludnie v  COOP Jed-
note od 15.00 do 20.00 hod. Prihlá-
siť sa možno v Klube dôchodcov na 
Továrenskej ul., poplatok 5 eur.
 
• 17. jún - športové hry v priestoroch 
DAV-u v parku v Senici, podrobnej-
šie info v klube dôchodcov.
 
Pripravujeme v roku 2023:
• jednodňové výlety: Mikulov (24. 5., 
poplatok 8 eur), Sobotište a Vrbov-
ce (12. 7., poplatok 6 eur)
• týždenné pobyty: Liptovský Ján 
(17. - 22. 9.) 

Do MO JDS v Senici sa môžete 
prihlásiť v pondelok, stredu a pia-
tok od  13.00 - 16.00 hod. v Klube 
dôchodcov na Továrenskej ulici  
v Senicii. Členské na jeden rok  sú  
4 eurá.

                   Anna Krahulcová, 
MO JDS Senica

nové



pozvánka24 Naša Senica

Letecký deň detí
27. máj 2023

areál letiska v Senici 
 

Vstup zdarma

Program od 13:30: 
- letové ukážky Záhoráckeho aeroklubu Senica 
- program detí a mládeže CVČ Senica 
- Hoki Poki – Chlebík (detské divadlo)

Sprievodný program počas celého dňa: 
- ukážky techniky profesionálnych hasičov a colníkov
- kolotoče a nafukovacie atrakcie
- predvádzacie jazdy autoškoly Progress
- trampolíny a autíčka
- statické ukážky leteckej techniky
- súťaže a hry pre deti, maľovanie na tvár
- letecká akrobacia, vyhliadkové lety 
- ukážky kynológie Jablonica 


